



РУКОВОДИТЕЛЮ РАЙОННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «КЛУБ «ИСТОК» СЕРГЕЮ ЛАВРЕНКО ВРУЧИЛИ ЗНАК ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА ИСТРИНСКОГО РАЙОНА.



ПОДВОДНИКИ ИЗ КЛУБА «ИСТРА-ДАЙВ» СЕГОДНЯ ПРИСТУПАЮТ К ОЧИСТКЕ ГОРОДСКОГО ПЛЯЖА В ЛАМИШИНО.



В ДЕДОВСКЕ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ МИТРОПОЛИТА ЮВЕНАЛИЯ ПРОШЛИ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНУ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ.

2

3

30

№ 27 (11.920) 9 июля 2010 года

Общественно-политическая газета

Выходит с 21 февраля 1923 года

www.istravest.ru



Истринские Вести



ИНТЕРАКТИВ

Глава города ответит на вопросы

Сегодня, в пятницу, 9 июля, в 20.00, в прямом эфире телерадиокомпании «Истра» глава городского поселения Истра Юрий Савельев ответит на вопросы телезрителей и пользователей сети «Истранет».

Все желающие могут задать свои вопросы по телефонам ТРК «Истра»: 3-04-16, 4-30-00, 994-50-00 или оставить их в комментариях под этой записью. Полная распечатка поступивших вопросов будет передана в телестудию перед эфиром.

ИНФОРМАЦИЯ

Новый руководитель общественной приёмной

Руководителем Общественной приёмной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе в Истринском муниципальном районе Московской области назначен Власов Игорь Иванович.

И.В.Власов будет осуществлять приём граждан по четвергам с 16-00 до 18-00 по адресу: г.Истра, ул. Ленина, дом 10.

Соб. инф.

КОНТРОЛЬ

Город под присмотром

Администрация Истры приняла решение об установке на улицах города камер наблюдения за общественной безопасностью.

Изображение с камер будет транслировать на экраны диспетчерского пункта УВД по Истринскому муниципальному району. Таким образом, милиционеры смогут в режиме он-лайн отслеживать ситуацию на улицах города в любое время суток. Эта мера позволит предотвращать правонарушения, и будет способствовать раскрытию преступлений.

Если ненадолго заглянуть в прошлое, то на самом деле камеры видеонаблюдения начали устанавливать еще в далёком 1965 году, когда они использовались полицией для слежки в общественных местах, и первопроходцами в этом непростом деле оказались американцы. Первая камера наблюдения была камерой замкнутой телевизионной системы, изображение с которой постоянно следовало просматривать. 1970-е годы стали свидетелями появления видеокассет и, вследствие этого изобретения, новые системы наблюдения стали пользоваться популярностью.

Как рассказал глава Истры Юрий Савельев, средства на реализацию данного проекта будут выделены из городского бюджета. В настоящее время идет оформление документации, а в ближайшие месяцы начнется монтаж систем видеонаблюдения. В каких именно точках города появятся камеры, пока неизвестно.

Мария РЫЧЕНКОВА

«ДВЕ МИНУТЫ НА ПЕРЕКУР, И — СТРОИТЬСЯ!»

5 июля последняя в весеннем призыве 2010 года группа истринских юношей отправилась служить в Вооруженные силы России.

В маленьком учебном классе Истринского военкомата сидят 13 новобранцев. Это те, для кого утро 5 июля — последнее утро на гражданке перед годичной службой в рядах Вооруженных Сил. Видно, что ребята храбрятся, даже рисуются друг перед другом. Окна класса выходят на забор, возле которого, не расходясь, грустят мамы, папы, друзья, любимые девушки призывников. Кто-нибудь из новобранцев время от времени подходит к закрытому окну, смотрит на своих, но особенной печали на лицах ребят не заметно. «Всю ночь веселились на «отвальной», пока еще «анестезия» действует», — отшучиваются будущие солдаты.

«А из какой вы газеты?», — интересуются они. Из «Истринских вестей»? Ой, как здорово, наша бабушка эту газету выписывает. Можно мы ей привезем передадим, — вступают в разговор два брата-близнеца Сергей и Валентин Ухолкины.

Близнецы здесь, похоже, главные балагуры и весельчаки. «Гвозди нашего призыва», — говорит про них начальник отделения призыва Василий Калинин. «Ребята, вы уж извините, но гвозди сегодня мы, — сразу отшучиваются Ухолкины. — А нашей бабушке вы все же привезите не забудьте передать. Она в Карцево живет, зовут ее Екатерина Сергеевна». Кстати, так совпало, что как раз 5 июля у мамы Сергея и Валентина — Ирины — день рождения. Пользуясь случаем, ребята просят поздравить ее через газету, что мы и делаем.

Из класса ребят по очереди вызывают в соседнюю комнату, где они после выполнения ряда формальных процедур расписываются за военный билет.

Как только все документы будут готовы, ребят отвезут на об-



Братья-близнецы Ухолкины

ластной сборный пункт, где они пройдут еще одну медкомиссию. Затем представители воинских частей будут отбирать ребят согласно степени их годности и морально-деловым качествам — по родам войск.

Самое элитное подразделение — Кремлевский полк, охраняющий Кремль и президента России. Этой весной двое юношей из нашего района уже отправились туда служить. Также среди истринских парней считается престижной служба в подшефной 9-й военно-морской бригаде обеспечения судов Черноморского флота. В составе этой бригады есть танкер «Истра». Каждый год весной и осенью в бригаду отправляются служить двое-трое наших земляков, вот и в нынешней группе есть будущий моряк-черноморец — Игорь Максимюк.

«Скорее бы уже отправили», — вздыхают будущие воины, но отправка затягивается — один из

новобранцев явился без фотографий. В ожидании окончания процедуры ребята сами себя веселят: переговариваются, рассказывают соленные анекдоты. То и дело кто-нибудь из парней после ночного гулянья пытается подремать на парте, но сон не идет.

Поддержать ребят, пожелать спокойной службы и благословить их на служение Отечеству пришел настоятель храма Крестовоздвижения в Дарне отец Константин. Ветеран-«афганец», он не понаслышке знает о тяготах военной службы. Каждому из призывников отец Константин вручил иконы с изображениями Ангела Хранителя и Архангела Михаила — покровителя защитников Отечества.

Ну вот и все, звучит команда «на выход с вещами». Ребята спешат на улицу к автобусу, где с напутственным словом к ним обращается начальник управления администрации Истринского

района Александр Перерва. И если тон напутствия отца Константина был мягким и доброжелательным, то Александр Иванович говорит с призывниками более сурово, наказывая им, чтобы во время службы ни на минуту не забывали о том, что они жители Истринского района и не посрамили чести. Лично от себя Александр Перерва желает новобранцам счастливой службы.

Звучит голос командира: «Две минуты на перекур, и по местам».

Всё, ребята погрузились в автобус.

Детство закончилось.

Елена СОЛДАТОВА,
фото автора

PS. Когда верстался номер, стало известно: Валентин и Сергей Ухолкины будут проходить срочную воинскую службу в одной из инженерных частей в ближнем Подмосковье.

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ИСТРИНСКИЕ ВЕСТИ»

расположенной по адресу: г. Истра, ул. Ленина, д.72,
МОЖНО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ БЕЗ ДОСТАВКИ
на «Истринские Вести»
Стоимость подписки на один месяц:
15 руб. 00 коп.

СДАЁТСЯ В АРЕНДУ
ОФИСНОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

в Истре на ул. Ададько, д. 9
от 50 до 100 кв.м.

8-916-877-40-90 Алексей
8-916-706-71-58 Андрей

РЕКЛАМА

ТОРГОВЛЯ

Арбузы со знаком качества

Продажу астраханских бахчевых культур будут контролировать.

Ближе к концу июля на прилавках рыночных торговых точек появятся астраханские арбузы и дыни, качество которых удостоверяется специальной голограммой.

Благодаря Соглашению о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительствами Московской и Астраханской областей поставки плодовоовощной продукции будут осуществляться напрямую. Теперь бахчевые культуры будут продаваться со специальными подтверждающими качество голограммами.

Как пояснила начальник комитета по торговле и услугам населению Татьяна Филиппова, на территории городского рынка откроются точки, где покупатели смогут приобрести сертифицированные астраханские арбузы и дыни. Кроме того, совместно с правоохранительными органами и территориальными отделами Роспотребнадзора планируется организовать контроль над поступлением и реализацией бахчевых культур.

Олеся ИСТОМИНА

СИТУАЦИЯ

Вода для стола и на грядки

В первые дни июля в редакции «ИВ» стали раздаваться звонки читателей с жалобами на перебои в подаче холодной воды в многоэтажных домах Истры, Дедовска, посёлка Снегири, Лучинского поселения. Почему так происходит?

На этот вопрос ответил директор МУП «Истринский водоканал» Юрий Петрушин.

С наступлением жаркой сухой погоды у нас резко увеличилось потребление питьевой воды. В результате чего на последние этажи некоторых многоэтажных домов в период массового разбора (в часы пик) вода просто перестала поступать. Жалобы поступают и от жителей, проживающих в микрорайонах с частным сектором. Владельцы приусадебных участков в этот период используют водопровод для полива урожая на своих грядках.

Хотя диаметр труб наших водопроводных сетей на такой большой разбор воды не рассчитан, тем не менее, «Водоканал» принимает срочные меры по увеличению давления холодной воды на насосных станциях и регулирует подачу воды с помощью запорной арматуры.

Владимир САЯПИН

КРАЖА

Похитили ценности

В дежурную часть УВД по Истринскому району обратилась жительница Дедовска. Она сообщила о том, что неизвестные лица проникли в ее квартиру. Злоумышленники похитили денежные средства в размере 180 000 рублей и четыре золотых кольца. Сотрудниками милиции было установлено, что данное противоправное деяние совершили четыре женщины.

По данному факту было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьёй 158 УК РФ - кража. Приняты меры к розыску и задержанию подозреваемых.

Соб.инф.

КАНИКУЛЫ

ВРЕМЕНИ ХВАТАЕТ НА ВСЁ

Летняя работа школьникам нравится, многие так трудятся не первый год

Три года подряд во время летних каникул на МУП «Истринский водоканал» работают школьники. Как рассказал директор «Водоканала» Юрий Петрушин, делается это для того, чтобы подростки смогли заработать немного денег и познакомиться со специальностями предприятия. Директор «Водоканала» также не исключает возможности, что кто-то из ребят после окончания школы либо вуза захочет работать в «Водоканале».

Начальник производственно-технического отдела МУП «Истринский водоканал» Нина Кобякова уточнила: сегодня на предприятии (в основном на очистных сооружениях) работают семь истринских школьников в возрасте 15 – 16 лет. Ребята приняли на должность слесарей ремонтников второго разряда. У них всё как у взрослых. Как и положено вновь принятым рабочим, они прошли вводный инструктаж, изучили назначение очистных сооружений. Есть, правда, и ограничения, связанные с возрастом. Те школьники, которым еще нет шестнадцати лет, работают 24 часа в неделю, остальные - 36 часов.

Мы побывали на Истринских очистных сооружениях, которые находятся в районе железнодорожной платформы «Истра», и пообщались с ребятами. Наиболее смелый из них - Иван Ефремов - рассказал, что сейчас они заканчивают покраску металлических конструкций на сооружениях.



Алексей Лёзихин, начальник очистных сооружений Истры, ребятами доволен. «Поскольку они ещё школьники, то работу я им даю по мере их возможностей, с тем, чтобы они сначала попробовали себя в труде, не тяжёлом для подростков, - говорит он. - Сегодня у меня работают М. Степанов, И. Шевяков, К. Лезихин, И. Ефремов, Ф. Забавин. На отборе проб - И. Девяткина. Возьму всех, если придут к нам в следующий раз».

Десятиклассник из Чеховской школы Андрей Ананкин трудится на водопроводном участке МУП «Истринский водоканал». Под руководством мастера диагностической лабо-

ратории Павла Стрелкова изучает тонкости диагностики. В «Водоканале» Андрей работает второе лето. Сейчас занимается различными видами диагностики трубопроводов, в том числе и телевизионной.

Мы с коллегами определяем повреждённые участки трубопроводов: изношенность стенок, просадку самотечной канализации, разгерметизацию стыков, прорастание корней деревьев в самотечную канализацию, - рассказывает школьник.

Мастер лаборатории Павел Стрелков поддерживает инициативу Юрия Петрушина:

- Надо молодёжи помогать деньги зарабатывать. Да и нам нужны

молодые кадры, чтобы дело дальше продвигать. К тому же Андрей всё быстро схватывает. У него работа спорится. Если на следующий год придёт к нам, возьму его с удовольствием.

В ходе беседы с ребятами мы задали им вопрос: не устают ли на работе, успевают ли общаться со сверстниками?

Оказалось, что не устают. Летняя работа ребятам нравится, многие так трудятся не первый год. Времени хватает на всё: и чтобы отдохнуть после смены, и дома родителям помочь, и с товарищами пообщаться.

Владимир САЯПИН,
фото Владимира ИНОЗЕМЦЕВА

ВРУЧЕНИЕ

Награда за общественный труд

5 июля глава района Анна Щерба вручила знак Почётного гражданина Истринского района руководителю районной молодёжной общественной организации «Клуб «ИСТОК» Сергею Лавренко. Вручение состоялось на планёрке, в присутствии глав городских и сельских поселений.

Поздравляя Сергея Борисовича с присвоением почетного звания, Анна Николаевна отметила большой вклад молодёжного клуба и его руководителя в патриотическое воспитание молодёжи и существенную поддержку районной администрации в их решении.

Истоковцы знают, сказал Сергей Лавренко, что если глава района даёт слово, то она его выполняет: так, например, на одной из встреч с ребятами клуба она пообещала оснастить компьютерный класс новой техникой. Точно в срок компьютеры появились в классе. И это в то время, когда не каждая организация могла их приобрести. За время существования



компьютерного кружка, которым руководили сами ребята, выросло целое поколение специалистов. Многие из них стали руководителями крупных фирм... Жизнь клуба продолжается, при поддержке администрации организуются праздники двора, турниры, встречи с ветеранами.

То, что зёрна общего труда и творчества попали в благодатную почву, подтверждает и заслуженная награда, и благодарность выросших мальчиков и девочек, которые сейчас сами воспитывают своих детей.

Людмила ДЕРБУШЕВА,
фото Владимира ИНОЗЕМЦЕВА

ДОРОГА

Остановка по требованию

Сразу две автобусные остановки в ближайшее время появятся на 33-м километре малого бетонного кольца в районе деревни Павловское.

Как рассказали нам в дорожном комитете, остановки строятся по многочисленным просьбам жителей находящихся поблизости садоводческих товариществ «Арбат» и «Березка». Строительство ведётся Дорожно-эксплуатационным предприятием № 24 (Красногорск) на средства федерального бюджета.

В Истринском АТП говорят, что на 33-м километре сейчас делают остановку автобусы № 27 и № 22, перевозящие в том числе и льготные категории пассажиров. Однако в случае необходимости останавливаться там сможет и автобус № 372, следующий из Истры в Москву по трассе Москва-Рига (М-9), правда здесь льготы действовать уже не будут.

Елена СОЛДАТОВА

АНОНС

Приём граждан

15 июля 2010 г. с 16-00 до 18-00 в помещении УВД по Истринскому муниципальному району заместителем начальника ГУВД по Московской области генерал-майором милиции В.В. Крыхтиным будет проводиться приём граждан района. Запись на приём в УВД производится в канцелярии УВД по Истринскому муниципальному району по телефону 8-496-31-4-54-64.

Также напоминаем о том, что приём граждан района руководством УВД по Истринскому муниципальному району производится каждую последнюю пятницу месяца с 16-00 до 18-00 в помещении территориальных подразделений.

Штаб УВД по Истринскому району

УВЛЕЧЕНИЯ

ИСТРИНСКИЕ ДАЙВЕРЫ ОЧИСТЯТ ПЛЯЖ В ЛАМИШИНО

Подводники (дайверы) из Истры, соседнего Красногорска и Москвы собрались на днях на Истринском водохранилище близ деревни Ламишино (база отдыха «Энергия»). Поводом для встречи коллег стал широко отмечаемый юбилей великого путешественника и исследователя морских глубин Жака-Ива Кусто, которому исполнилось бы в тот день 100 лет. Для всех погружающихся в водные глубины этот знаменитый француз стал человеком, открывшим путь в Океан.

Обстановка была дружеская, теплая, радостная. По прибытии на базу дайверы определили место подготовки к погружению, акваторию, условия погружения: термоклин 14 метров, глубина погружения 13 метров; поставили задачи (неделю назад сын одного из дайверов потерял подвесной мотор, который после недолгих поисков был обнаружен на радость и папе и сыну). Также подводники провели чистку места купания, протестировали новые жилеты-компенсаторы ZUMA (AQUALUNG), предприняли попытку подводной фотосъемки, обследовали затопленный понтон на глубине 12 метров. Ну и, конечно, просто купались, загорали, отдыхали...

Встреча дайверов на Истринской земле - не первая и не последняя: в ближайшее время они планируют очистить городской пляж в Ламишино (водохранилище). Данный вопрос буквально на днях был положительно рассмотрен в администрации Истринского района. И в это воскресенье, 11 июля, в Ламишине начнется акция по очистке пляжа. Дмитрий подчер-



кнул, что приглашает всех желающих помочь в этом важном деле и присоединиться к участникам «Истра-дайв». Сбор на пляже в 10.30. По вопросам участия в клубе и очистки пляжа можно звонить Дмитрию по телефону: 8.916.200.02.63

Мы расспросили Дмитрия Ляпина, организатора клуба «Истра-дайв», о его увлечении дайвингом, и он рассказал, что истоки увлечения подводным плаванием жителей нашего края весьма давние:

- Напомню читателям газеты, что дайвинг - это погружение под воду со специальным снаряжением. Звучное название происходит от английского «to dive» - нырять.

В русский язык слово проникло в конце 1990-х, при том, что само явление зародилось раньше, ведь подводным плаванием с аквалангом в СССР начали заниматься еще в 20-е годы прошлого столетия, а к 1950 году оно стало одним из самых популярных видов спорта. По всему Союзу открывались секции и клубы для тех, кого привлекала романтика подводного мира.

С 1958 года ежегодно проводились чемпионаты СССР по этому виду спорта. И одна из лучших команд Московской области в 1965 году была сформирована именно в Истринском районе, при филиале ВНИИЭМ. Набор в секцию подводного плава-

ния открывает молодой специалист В.П. Мельников, чемпион мира по нырянию в ластах. В дальнейшем секцией руководили Ю.П. Мордвинов, Э.Г. Кнеллер, тренерской работой на общественных началах занимались Ю.В.Татаринов, Е.Н. Тарновский, Г.Н. Митрофанов, М.Д. Парфеньев, В.И. Петров. Мне бы хотелось рассказать об истринских подводниках на страницах газеты подробнее, а пока клуб подводного плавания «Истра-дайв» приглашает заниматься дайвингом всех желающих!

Подготовила Екатерина
КАПРАЛОВА,
фото из архива клуба

ДАЧНАЯ АМНИСТИЯ

Навстречу людям

Очередной выездной прием Истринского отдела Управления Федеральной службы регистрации кадастра и картографии состоялся в минувшую пятницу в СНТ «Гидротехник» Костровского сельского поселения.

Как рассказал корреспонденту «ИВ» начальник Истринского отдела Федеральной службы регистрации кадастра и картографии Юрий Коханенко, в этот день было принято 56 заявлений по вопросам дачной амнистии.

- Выездные приемы граждан по вопросам регистрации земельных участков и дачной амнистии мы начали проводить первыми в России, - напомнил в интервью «ИВ» Юрий Коханенко. - Мы понимаем, что есть люди (ветераны, инвалиды и т. д.), которым не то, что в отдел приехать - в магазин сходить трудно. А на выездном приеме мы работаем в упрощенном порядке. Это значит, что многие вопросы, касающиеся собственности на землю, гражданин может решить путем подачи одного заявления...

По словам Юрия Коханенко, специалисты Истринского отдела Федеральной службы регистрации кадастра и картографии уже провели семь выездных приемов в садоводческих товариществах района. «В среднем мы получаем полсотни заявлений на каждом выезде - практика подтвердила эффективность такой формы работы. И в организационном плане это довольно просто. Все что нам нужно для проведения выездного приема - это помещение, в котором можно укрыться от дождя, стол, стул и электрическая розетка для подключения компьютера», - говорит он.

С началом дачного сезона у специалистов Истринского отдела Федеральной службы регистрации кадастра и картографии заметно прибавилось работы. Поэтому выездные приемы проводятся еженедельно. По всем вопросам их организации, говорит Юрий Коханенко, необходимо обращаться лично к нему в Истринский отдел, кабинет №4.

Соб. инф.

КОНТАКТЫ

Работники культуры на «Журавлиных посиделках»

С 2 по 4 июля в усадьбе Горки Ленинского района Подмосковья проходил 8-ой слет работников культуры Московской области.

Каждое лето на огромной поляне у этого мемориального комплекса раскидывается огромный палаточный городок. Это работники культуры Подмосковья собираются здесь на традиционный слёт «Журавлиные посиделки», инициатором которых 8 лет назад стала Галина Ратникова, министр культуры правительства Подмосковья. Именно областной минкульт, а также администрация Ленинского района стали организаторами культслёта. О том, как проходили посиделки, нам рассказала возглавлявшая истринскую делегацию Марина Жерлыгина, начальник управления по культуре и спорту администрации Истринского района. Именно там Марина Борисовна, не так давно принявшая на себя бразды руководства управлением, была вместе

с 6-ю другими вновь назначенными руководителями аналогичных управлений торжественно посвящена в должность и получила наказ губернатора Бориса Громова трудиться на благо родной земли и такой важной отрасли, как культура.

-Как и прежде, поляна была разбита на «улицы», каждой делегации выделялся участок под свой мини-лагерь. Наша делегация насчитывала 15 человек, мы привезли на посиделки замечательных ребят из Молодёжного театра при Дедовском ДК, поскольку их творческие работы в честь 65-летия Великой Победы нас приятно впечатлили и удивили: дедовчане отменно выступили и там, в Горках Ленинских. На окраине поля - огромная сцена с плацем, где и проходили торжественные линейки лагеря и конкурснопесенные выступления. С другой стороны поляны - спортивный городок, где были подготовлены площадки для различных соревнований.



Отдельно отмечу, что наше пребывание было максимально комфортным, организаторы предусмотрели для участников даже удобные душевые кабины.

Надо сказать, что этот слёт является уникальным, потому что такого больше нет нигде в Российской Федерации. Сюда прибывают пред-

ставители других областей, учатся, перенимают опыт. Обычно работники культуры все праздники и выходные трудятся, а на «Журавлиных посиделках» им предоставляется возможность отдохнуть самим. Перед ними выступают приглашённые артисты, лично поздравить участников слёта приезжает губернатор,

из его рук работники культуры получают заслуженные награды.

-Главная цель слёта - сплотить работников культуры в команду единомышленников, самоотверженно и вдохновенно развивающих культуру нашего региона, - отметила на посиделках Галина Ратникова. И здесь это сплочение действительно происходит. Многие уже хорошо знают друг друга, делятся опытом, ездят друг к другу в гости, налаживают новые плодотворные контакты, ведь сила любого сообщества - в единстве.

По словам Марины Жерлыгиной, ей было исключительно приятно представлять родной район, где отрасль культуры и спорта никогда не была заброшена, наоборот, в бюджете района развитие самодельных коллективов, поддержка юных спортсменов всегда занимают достойное место, а внимание к нуждам работников культуры всегда были на высоком уровне.

Екатерина КАПРАЛОВА,
фото из архива

НАШИ ПОБЕДЫ

Среди призёров –
Владислав Дёмкин

Истринский гонщик продолжает радовать и удивлять своими результатами.

С каждым новым сезоном Владислав Дёмкин - российский юниор - улучшает результаты. Напомним читателям, что в прошлом году Влад стал бронзовым призёром Кубка Европы по автокроссу. В минувшие же выходные завершился четвертый этап Чемпионата Европы по автокроссу в немецком Зеелове (провинция Бранденбург, округ Франкфурт-на-Одере). В Кубке Европы для юниоров, соревнующихся на багги с объёмом двигателя до 600 куб. см, Влад Дёмкин из Истры вновь финишировал третьим, притом, что минувший этап был лишь вторым в календаре Кубка. Владислав за рулём автомобиля Хонда опередил Томаша Гомжакова из Чехии, который участвовал в гонках на Ямахе. Первым стал пилот Криштин Сабо из Венгрии.

Для 15-летнего Дёмкина нынешний сезон - уже четвёртый в Еврокубке. Очередной этап Чемпионата Европы пройдёт в Чехии в городке Нова Пака в июле. Успехов тебе, Владислав!

Подготовила
Екатерина КАПРАЛОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Шестеро одного сбили

Встреча лося и автомобиля закончилась трагедией.

4 июля на 99-ом километре автодороги М9 «Балтия» на территории Волоколамского района произошло дорожно-транспортное происшествие. Двадцатитрёхлетний водитель автомобиля Пежо-207 следовал в сторону Москвы вместе с пятью пассажирами, сумевшими удивительным образом поместиться в малогабаритной иномарке. В этот момент на дорогу выбежал лось. Произошло столкновение, в результате которого автомобиль съехал в правый кювет.

Как рассказал нам инспектор по пропаганде 11-ого специального батальона ДПС ГУВД по Московской области Сергей Хаустов, от полученных телесных повреждений водитель и лесной зверь скончались на месте аварии, пятеро пассажиров малолитражки доставлены в центральную районную больницу Волоколамска с повреждениями различной степени тяжести.

Олеся ИСТОМИНА

АКТУАЛЬНО

Аварийный путепровод –
объект благоустройства

Заместитель Председателя Правительства Московской области – министр транспорта Правительства Московской области П.Д. Кацыв прокомментировал ситуацию, которая сложилась в связи с аварийным состоянием путепровода, расположенного на 24 км автодороги Ленинградского шоссе.

По его словам, данный аварийный участок трассы Октябрьской железной дороги находится на балансе Москвы и является объектом благоустройства.

Как сообщил Пётр Кацыв, «Московская область готова была принять этот участок магистрали на свой баланс при условии выделения федеральной стороной или Москвой финансирования на эти объекты, или приведения их сначала в соответствующий порядок. После этого мы готовы были их принять. Но этого не произошло».

МИНПЕЧАТИ МО

УСПЕХ

НАШИ ФИНИШИРОВАЛИ ПЕРВЫМИ

...в соревнованиях по автокроссу на грузовых автомобилях

Автоспортивную трассу «Силкин Лог» в прошедшие выходные оккупировали грузовики. Здесь состоялись соревнования по автокроссу на грузовых автомобилях: этап Кубка России 2010 года в зачетной группе «Т4-2» и этап Всероссийских соревнований в зачетной группе «Т4-3».

Состязания по автокроссу на грузовых автомобилях проводятся в Тюмени уже более десяти лет. В них традиционно участвуют сильнейшие гонщики России. В этот раз в трековых гонках приняли участие около 25 участников из Москвы, Кургана, Истры, Арзамаса, Ростова-на-Дону и других городов.

Автомобильный кросс является одним из самых зрелищных видов автоспорта. Не обманули ожидания пилоты огромных автомобилей и в этот раз. Грузовики,



развивая скорость до 80 километров в час, проносились мимо зрителей, словно легковушки, поднимая за собой клубы пыли. Не обошлось без опрокидываний и «близкого контакта».

В классе «Т4-3» (автомобили ЗИЛ-130) быстрее всех оказался Владимир Сучков («Мострансавто

Истринское АТП», Истра), вслед за ним финишировал его товарищ по команде Виталий Определеннов, третье место в крайне напряжённой борьбе досталось тюменцу Александру Монингеру.

После финальных заездов состоялись два суперзаезда, в кото-

рых приняли участие автомобили ГАЗ-53 и ЗИЛ-130. Здесь не было равных Сергею Кротову (ОАО «АМЗ», Арзамас), вторым к финишу пришел тюменский пилот Валерий Соловьев, третьим стал Владимир Сучков («Мострансавто Истринское АТП», Истра). Также в рамках соревнований состоялись заезды автомобилей в классе Д2-2500 («Волги»), в которых участвовали тюменские спортсмены. В итоге первое место досталось Вячеславу Пимневу, на втором месте Андрей Хмелев, на третьем – Юрий Ващенко. Все победители и призёры соревнований получили кубки и призы от спонсоров.

От всей души поздравляем наше АТП с таким успехом, особенно учитывая престижность тюменских состязаний, где стать призёром можно только в самой бескомпромиссной борьбе.

Соб. инф.,
фото из архива

ПРЕДПРИЯТИЯ

Новый беспилотник – родом из Истры

Летные испытания беспилотного летательного аппарата комплекса воздушной разведки «Истра-013» разработки Истринского экспериментального электромеханического завода начнутся в ближайшее время. Об этом сообщил директор завода Юрий Бажанов.

По его словам, беспилотник разработан и изготовлен по заказу одной из силовых структур. Истринский экспериментальный электромеханический завод разработал новейший беспилотный летательный аппарат комплекса воздушной разведки «Истра-013» с уникальными свойствами. Сейчас



идет отладка аппарата, а в ближайшее время планируется провести летные испытания.

Их завершение можно ожидать в четвертом квартале.

– Дальность полета аппарата – до 100 км, он способен находиться в воздухе 2,5 часа. Максимальная скорость – 150 км/ч, эксплуатационная высота – 100-600 метров.

Воздушный разведчик разработан и изготовлен по заказу одной из российских силовых структур. Однако он может использоваться и в гражданских целях, например, для осуществления мониторинга удаленных или опасных для человека объектов, для поиска терпящих бедствие людей и т.д., – рассказал Юрий Дмитриевич.

Основное назначение беспилотника – наблюдение за местностью, поиск, обнаружение и распознавание наземных объектов, слежение за подвижными и неподвижными целями, проведение разведки с определением координат целей. На борту будет установлено оборудование для разведки и наблюдения, в нави-

гационных целях будет производиться видеопереработка изображения местности.

«Истру-013» планируется оснастить импортным электродвигателем, но в будущем возможна его замена отечественным аналогом. В состав комплекса входят два беспилотника, пусковая установка, мобильный наземный пункт управления и средства технического обслуживания. Оптико-электронная аппаратура установлена на гиростабилизированной платформе, комплекс оснащен видеокамерой высокого разрешения, ИК-камерой и фотоаппаратом.

Соб. инф.,
фото из сети Интернет

КРИМИНАЛ

Берегитесь незнакомцев

За две минувшие недели, с 21 июня по 4 июля, в районе произошло сразу несколько угонов автомобилей: популярностью у автоугонщиков пользовался Рено Логан.

Так, в ночь на 22 июня с территории СНТ «Рассвет» в Румянцево угнали один Логан, а в ночь на 3 июля из СНТ «Холщевники» исчез второй. Третьего июля от дома №35 по улице 9-ой Гвардейской дивизии украли Мазду-3. Не стоит оставлять без присмотра и велосипеды: в Истре от магазина «Юбилейный» злоумышленники укатали велосипед «Аутор». Из припаркованного у дома №50 по улице 9-ой Гвардейской дивизии неизвестные, разбив стекло, похитили магнитолау.

И, конечно же, не обошлось без краж, особенно квартирных: к жительнице Дедовска в квартире проникли двое неизвестных мужчин, и, избив женщину и ее дочь, похитили

крупную сумму денег. А вот витрина Истринского магазина «Мастер-М» лишилась ноутбука.

Полиэтиленовые трубы в количестве 187 метров, используемые при прокладке газопровода у деревни Высоково, были украдены неизвестными в период с октября прошлого года по 30 июня этого года. Еще одно подобное преступление произошло с одной из базовых станций сети «Мегафон»: злоумышленники повредили ее в период со 2 по 17 июня.

Случай разбойного нападения произошел на одной из автозаправок Дедовска: неизвестный, угрожая гражданину С. предметом, похожим на пистолет, отнял у него два мобильных телефона, часы и деньги в сумме восьми тысяч рублей. Недалеко от деревни Ивановское на строительном объекте «Барселона» неизвестными лицами южной национальности была изнасилована несовершеннолетняя девушка.

Елена СОЛДАТОВА

СИТУАЦИЯ

Автомобиль наехал на пешехода
и скрылся с места ДТП

6 июля наши читатели стали свидетелями дорожно-транспортного происшествия на пешеходном переходе возле магазина «Детский мир» в Истре.

Двое мальчиков, на вид 12-13 лет, переходили дорогу по «зебре». Следовавший в сторону автостанции автобус остановился, чтобы пропустить пешеходов. Неожиданно из-за автобуса выскочил легковой автомобиль и на скорости сбил одного из подростков. Но самое ужасное в том, что виновник происшествия мигом скрылся, даже не подумав о том, что он нанёс ребёнку травму и, возможно, тому потребуется помощь. очевидцы происшествия рассказали, что машина переехала ребёнку ногу. Поднявшись пострадавшему помогли прохожие, от госпитализации подросток отказался.

– Все произошло очень быстро, я страшно испугалась, –

рассказывает Елена, очевидец. – Я полезла в сумку за блокнотом и ручкой, чтобы записать номер машины, но ее и след простыл. Удалось лишь запомнить, что на заднем стекле автомобиля была наклейка «Такси Кучер» и телефоны.

В диспетчерской этого такси, куда за комментарием обратился наш корреспондент, сообщили, что об этой ситуации им ничего не известно, но разбирательство внутри фирмы обязательно будет проведено.

Напомним, что п. 14.2 Правил дорожного движения гласит: если перед нерегулируемым пешеходным переходом остановилось или замедлило движение транспортное средство, водители транспортных средств, движущихся по соседним полосам, могут продолжать движение, лишь убедившись, что перед указанным транспортным средством нет пешеходов.

Мария РЫЧЕНКОВА

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

ИНФОРМАЦИЯ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ ПФР Л. ЧИЖИК: «АНТИКРИЗИСНАЯ МЕРА НОСИТ ВРЕМЕННЫЙ ХАРАКТЕР»

Жилищные кредиты, заключенные до 31 декабря 2010 года, можно погасить средствами материнского капитала, не дожидаясь трехлетия ребенка.

После того как было решено запустить госпрограмму материнских сертификатов, прошло уже три года. А это значит, что в семьях, в числе первых получивших право на «капитальную» поддержку государства, дети отпраздновали третий день рождения. Теперь такие семьи могут использовать материнские деньги «на полную катушку». Другими словами - по всем трем направлениям, предусмотренным законом, - на улучшение жилья, на образование старших детей, на увеличение будущей пенсии для мамы.

Как показывают соцопросы, большинство семей собираются потратить государственные деньги на жилье. В прошлом году, во время кризиса, правительство решило помочь семьям, взявшим жилищный кредит. Им была предоставлена возможность погасить часть (а если повезет, то и весь остаток) банковского долга материнскими деньгами, не дожидаясь, когда ребенку исполнится три года. Начиная с этого года материнский капитал можно использовать, помимо ипотеки, и при других ва-



риантах приобретения жилья. Каких именно? На вопросы читателей «Российской газеты» мы попросили ответить заместителя Председателя Правления ПФР Лилию Ивановну Чижик.

Российская газета: Можно ли на средства материнского капитала приобрести дом или часть дома с участком? Можно ли приобрести участок для строительства дома?

Лилия Чижик: Средства материнского капитала можно направлять на покупку дома или части дома с участком. Главное, чтобы это был договор о купле-

продаже именно жилого помещения с участком и в нем не было разграничения по суммам на дом и участок. Приобретение земельного участка отдельно от дома под действие закона о материнском капитале не подпадает.

Российская газета: У нас есть участок. Можно ли использовать средства материнского капитала на строительство частного жилого дома? Обязательно ли заключать договор подряда со строительной компанией, или мы можем построить самостоятельно?

Лилия Чижик: По закону вы можете направить средства ма-

теринского капитала на строительство частного жилого дома. Для этого вам будет необходимо представить в Пенсионный фонд разрешение на строительство и договор с подрядной организацией, на счет которой ПФР перечислит «материнские» деньги. Самостоятельное строительство за счет средств материнского капитала законом не предусмотрено.

Российская газета: Будет ли действовать «льготный» режим использования материнского капитала для погашения ипотеки и дальше? Если, например, жилищный кредит мы оформим до конца 2010 года, а второй ребенок родится в 2011 году, то можно ли будет погасить кредит сразу после рождения второго ребенка, не дожидаясь, когда ему исполнится три года?

Лилия Чижик: Вы правильно отметили, что эта «антикризисная» мера носит временный характер. Она распространяется на все кредиты и займы на приобретение или строительство жилья, заключенные до 31 декабря 2010 года. Поэтому в вашем случае если жилищный кредит взят в 2010 году, а второй ребенок родится в 2011-м, то вы сможете гасить кредит средствами материнского капитала сразу, не дожидаясь трехлетия ребенка.

«Российская газета»

«Бегущая строка»

1. Постановлением Правительства Московской области от 09.04.2010 снижены розничные цены на газ с 2905 до 2750 руб./1 тыс. куб. м (с НДС) - по двум направлениям потребления газа:

- приготовление пищи, нагрев воды, индивидуальное отопление жилых помещений (жилых домов, квартир, комнат) при наличии приборов учета;
- индивидуальное отопление жилых помещений в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения при отсутствии приборов учета газа.

2. Рост совокупной платы граждан за коммунальные услуги, включающие холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, отопление и газоснабжение, не должен превышать 25% - в соответствии с распоряжением Министерства экономики Московской области от 30.10.2009 № 81-РМ.

Законом Московской области № 155/2009-03 для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг установлена максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 22%.

Контроль за соблюдением правил оказания жилищно-коммунальных услуг возложен на Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Московской области: 141000, Московская обл., г. Мытищи, ул. Семашко, д. 2., тел. 8-495-580-10-78.

АВТОЛЮБИТЕЛЯМ

Новые аптечки

С 1 июля в составе автомобильной аптечки не будет никаких лекарств, а только бинты и пластыри, а автолюбители на курсах вождения будут учиться оказанию первой медицинской помощи в три раза больше времени. Об этом сообщила директор департамента организации медицинской помощи и развития здравоохранения Минздравсоцразвития Ольга Кривонос.

Главное отличие аптечек нового образца - отсутствие лекарств и увеличение количества перевязочных средств. Бинты, жгуты и пластыри должны помочь водителю оказать неотложную помощь при ДТП до приезда «скорой помощи». Так что теперь автолюбителю нужно будет иметь в машине шесть видов бинтов, пять - пластыря, новый жгут, которым можно будет эффективно остановить кровотечение, и ножницы с загнутыми концами. Также в аптечке появятся специальные салфетки для перевязки ран, и останется устройство для проведения искусственного дыхания «рот в рот».

Валидол, активированный уголь и валокордин, по мнению чиновников, не являются остро необходимыми при авариях медикаментами. Кроме того, при высоких температурах, к примеру, в автомобиле без кондиционера, при температурах минус сорок или плюс пятьдесят градусов таблетки могут выделять токсины и навредить водителю.

В новой аптечке не будет даже привычных йода и «зеленки». Главный специалист

министерства по скорой медицинской помощи Сергей Багненко пояснил, что их неконтролируемое использование при травмах может только навредить пострадавшему. Эти препараты применяются только для обработки поверхности кожи вокруг раны, на неповрежденных участках, но немногие об этом знают. А красители, которые входят в состав йода и «зеленки», зачастую не позволяют врачам в дальнейшем рассмотреть действительный масштаб травмы.

Еще одним плюсом, как считает Ольга Кривонос, является увеличение срока годности новой аптечки. Этот период теперь составляет 4,5 года, полгода дается водителю на ее замену. Кстати, водителям авто со старыми аптечками не обязательно срочно занимать очередь за новой. Замена может производиться постепенно, по истечении срока годности лекарств в старой аптечке. Напомним, сейчас старый состав препаратов годен в течение полутора лет.

Есть и еще один, денежный, нюанс. Если из аптечки «убрали» все лекарства, то как это отразится на фармацевтической отрасли? Ольга Кривонос считает, что компании смогут окупить потери такого массового потребителя, как автомобилисты, с помощью других товаров. И заработать на производстве бинтов, которых теперь нужно больше. Однако скептически настроенные эксперты убеждены, что за сокращение прибыли фармацевтической промышленности снова придется платить покупателям, у которых нет личных автомобилей.

ОГИБДД УВД по Истринскому муниципальному району

БЕЗОПАСНОСТЬ

Учи правила, юный велосипедист!

Покупая ребенку мопед или скутер, многие родители не осознают всей ответственности этого шага. Отсутствие требований по наличию водительского удостоверения еще не избавляет ребенка от ответственности, ведь, садясь на мопед или скутер, он становится участником дорожного движения наравне со всеми.

Статистика отдела ГИБДД УВД по Истринскому району показывает, что дети из года в год получают различные травмы на дороге. Инспектор по пропаганде Владимир Добронравов рассказал, что в 2009 году на территории района в результате столкновения пострадали велосипедист и водитель мотоскутера, а в этом году произошло два ДТП с участием велосипедистов.

В автошколах при изучении теории дорожного движения этому вопросу уделяется лишь малая часть учебного времени. Хотя сами преподаватели обращают внимание будущих водителей: на дороге им следует опасаться юных водителей скутеров.

Подробнее о том, как следует вести себя на дороге, и что предусматривают правила дорожного движения, «ИВ» рассказывает преподаватель автошколы «Диамант» Михаил Аксенов.

— С какого возраста детям разрешено управлять велосипедом или скутером на дороге?

— По правилам, управлять велосипедом при движении по дороге можно лицам не моложе 14 лет, а мопедом и скутером — не моложе 16 лет.

— Скажите, если рабочий объем двигателя не более 50 куб. см, то для управления мопедом или скутером не требуются «мотоциклетные права»?

— Транспортное средство с таким объемом двигателя способно перемещаться со скоростью выше 50 км/ч, а это значит, что водитель скутера попадает в мотоциклетную категорию. При фиксации такой скорости движения сотрудник ГИБДД вправе потребовать водительское удостоверение, разрешающее управление автотранспортом категории «А», свидетельство о регистрации ТС, полис ОСАГО. Таким образом, юный водитель несет на дороге административную ответственность наравне

с водителями «взрослых» автотранспортных средств — мотоциклов и автомобилей.

— Если водителям этих транспортных средств не требуется водительское удостоверение, значит, в случае нарушения правил дорожного движения они не несут никакой ответственности?

— Все лица, участвующие в дорожном движении несут ответственность в соответствии с действующим законодательством. Кодекс административных правонарушений предусматривает такие меры воздействия, как предупреждение, наложение штрафа, задержание транспортного средства, административный арест сроком до 15 суток.

— Не секрет, что на мопеде легко преодолеть «дорожную пробку», двигаясь не только по крайней правой полосе движения в один ряд, насколько возможно правее. Но есть и преимущество — велосипедисту разрешено движение по обочине, если оно не создает помех пешеходам.

Олеся ИСТОМИНА

СИТУАЦИЯ

ВО ПОЛЕ ПОМОЙКА СТОЯЛА

Проблема рекультивации стихийной свалки рядом с деревней Горки будет решаться в соответствии с правовыми нормами

Решение о рекультивации стихийной свалки рядом с деревней Горки на территории Глебовской птицефабрики вызвало неожиданную реакцию у жителей поселка. Многие считают, что под видом «рекультивации» происходит «узаконивание» свалки. В микрорайоне птицефабрики и близлежащих деревнях неспокойно — противники рекультивации старого карьера провели сход жителей, который прошел под объективами камер центрального телевидения.

Что же кроется за термином «рекультивация» и чем недовольны жители? «ИВ» побывали на месте событий и попытались разобраться в ситуации.

Стихийная свалка рядом с карьером возле деревни Горки появилась не вдруг. На протяжении нескольких лет мусор туда сваливали беспрепятственно: и частные лица, и «неустановленные организации». Однако возмущения местных жителей этот факт не вызывал.

После того, как руководство Глебовского ПО заключило договор на рекультивацию с лицензированной организацией, все подъезды к старой свалке были закрыты. Теперь к карьере ведет только одна дорога. В конце ее — ворота, пропускная система, охрана. Перед въездом установлен информационный стенд, извещающий о том, что рекультивацию стихийной свалки проводит Истринский полигон ТБО. Работа начата 10 июня с. г., а завершить ее планируется к июню 2015 года.

Директор МУП «Истринский полигон ТБО» Евгений Кудельский в разговоре с корреспондентом «ИВ» подробно описал технологию ре-

культивации. По его словам в течение пяти лет карьер будет постепенно засыпаться строительным и крупногабаритным мусором слойно, вперемешку с землей. Затем его сверху покроют плодородной землей на толщину в полтора метра, и бывшая зловонная куча, которая дымила и чадила еще месяц назад, превратится в поле. Его птицефабрика будет использовать под сельскохозяйственные нужды. Рекультивация коснется, естественно, и площадки старой свалки — мусор с неё уже перемещен в карьер; слой грунта, в который проникли отходы, будет снят, и засыпан плодородной землей.

— В чем отличие строительного и крупногабаритного мусора от обычных бытовых отходов? — спрашиваем мы Евгения Ивановича.

— Это не тот мусор, о котором так громко кричат противники рекультивации. Основное отличие строительного мусора от бытового в том, что он не пахнет и не разлагается. Мы пытаемся объяснить это встревоженным людям, но нас почему-то не слушают. Возможно, причина в том, что наши оппоненты опираются не на факты, а на слухи, которые здесь кто-то умело распускает, настраивая людей соответствующим образом. Люди считают, что всего в 200 метрах от их домов мы открываем филиал Павловского полигона, и подобная перспектива их не радует. Но это все, повторяю, слухи. Факты же таковы: никакого «полигона» здесь не будет. Никогда. Ни под каким видом.

Оставим в стороне вопрос о том, кто и зачем распускает слухи о «Павловском полигоне». Не исключено, что этим занимаются как раз те люди, которые еще полгода назад совершенно безнаказанно свалива-



ли возле карьера все, что ни попадя. Не исключено также, что у них есть прямой корыстный интерес в том, чтобы несанкционированную свалку сохранить. Ведь утилизация бытовых отходов — выгодный бизнес.

— Очевидно, что свалка, которую мы ликвидируем, кому-то приносит неплохой доход: например, частникам, которые занимаются так называемой утилизацией мусора. Вообще компании, занимающиеся таким бизнесом должны иметь лицензию, прийти к нам на Истринский полигон и заключить договор, но зачем же платить? Они забрали мусор с дачного участка, квартиры выбросили его в ближайший лесок или в этот карьер и все. Я даже знаю расценки на свозившийся конкретно сюда мусор, — говорит Евгений Кудельский. — Так что это дело дурно пахнет во всех смыслах.

На протяжении нескольких лет несанкционированная свалка рядом с Горками никого особенно не

раздражала. Притом, что «мерзкие запахи» и «зловоние» шли с горячей свалки постоянно. И вот теперь, когда руководство района вознамерилось снести помойку с лица земли (в прямом смысле этого слова), это вызывает протест... Так и хочется спросить: кому выгодно?

Руководитель МУП «Истринский полигон ТБО» считает, что жителям деревни Горки больше вреда приносит находящаяся рядом навозохранилище и метосушилка птицефабрики, которые и распространяют до сих пор отвратительные запахи.

— Местные жители обвиняют нас в том, что якобы мы ежедневно свозим сюда по 60 машин мусора со всего района, а на самом деле посмотрите — вот машины увозят из отстойников помет. Да, они проезжают через наши ворота, потому что по-другому не проедешь, отсюда и запах.

Действительно, в стороне от карьера на площадке мы видим два

работающих погрузчика, которые заполняют кузова то и дело подвезжающих самосвалов навозом.

То, что рассказал нам Евгений Кудельский — это одна сторона медали. А вот другая.

— Если бы власти информировали нас о планах по рекультивации свалки, о том, как будет организован этот процесс, о технологиях рекультивации, столь масштабного протеста не было бы, — говорит местный житель и одновременно муниципальный депутат Александр Иванов. — Как только пошли разговоры о «Павловском полигоне», я напрямую спросил об этом главу нашего поселения Юрия Исаева. Он ответил исчерпывающе: «не верьте слухам». А, оказывается, в это время уже вовсю велась разработка проекта по рекультивации объекта. Я здесь живу всю жизнь, здесь мои дети, внуки, я никуда не хочу отсюда уезжать. Я считаю, что необходимо решать проблему в правовом поле. Местные депутаты направили запросы в Истринскую прокуратуру, в Генеральную прокуратуру, написали обращение в приемную президента России.

Проверка, проведенная с участием прокуратуры и УВД, ещё раз показала, что абсолютно все документы на рекультивацию свалки оформлены строго по закону, все предписания природоохранных органов выполнены, заявил на оперативном совещании в администрации района начальник УВД по Истринскому району Алексей Снигирёв.

Все существующие санитарные нормативы соблюдены. А вот разъяснительную работу среди населения власти поселения провалили.

Константин СЕРГЕЕВ,
фото автора

АКТУАЛЬНО

Случай бешенства в Новопетровском

Вирус этого заболевания был обнаружен у лесного ежа

За период с января по июнь текущего года в Истринскую районную больницу обратился 181 человек с просьбой о помощи: эти граждане либо подозревали вирус бешенства у своих домашних животных, либо были укушены или ослонены диким животным, которое могло быть носителем смертельно опасного вируса. Подробнее об этом нам рассказал начальник управления здравоохранения Александр Фесенко.

В 2009 году главный санитарный врач Московской области Ольга Гавриленко констатировала рост заболеваемости бешенством в Подмоскowie, отметив, что причина этого — увеличившееся число диких животных, больных бешенством. Основные животные-источники заражения из диких: волки, лисицы, шакалы, енотовидные собаки, барсуки, скунсы, летучие мыши, грызуны; из домашних — собаки, кошки, лошади, свиньи, мелкий и крупный рогатый скот. Весной и летом велика вероятность заражения бешенством от лис и бездомных собак, обитающих за городом.

— Напомним читателям, что бешенство, или гидрофобия (водобоязнь) — инфекционное заболевание, вирус которого вызывает специфический энцефалит (воспаление головного мозга) у животных и человека. Передаётся он со слюной при укусе больным животным. Затем,

распространяясь по нервным путям, вирус достигает слюнных желёз и нервных клеток коры головного мозга, и, поражая их, вызывает в организме тяжёлые необратимые нарушения, — рассказывает Александр Фесенко. — В нашем Истринском крае всегда много гостей, которые приезжают сюда — в зону рекреации — в летний период, и привозят с собой домашних животных. Не всегда люди ведут себя по отношению к братьям меньшим порядочно: домашних питомцев бросают на произвол судьбы, звери дичают и в конце концов они заболевают бешенством.

В силу того, что эти животные были воспитаны человеком, они к нему же и тянутся. Заболевшие животные ослонявливают или кусают людей и других животных, происходит заражение: таких случаев достаточно. Последний раз вирус бешенства был обнаружен в Новопетровском у лесного ежа, которого принесла в дом собака. Дети стали с ним играть, одного ребёнка ёж укусил.

— Куда людям обращаться после укуса и что делают в этом случае медики?

— В рабочие дни можно просто обратиться во взрослую поликлинику, а в выходные или праздники — в отделение травматологии. При подозрении на укус или ослонение бешеным животным человеку вводят отечественные вакцины иммуноглобулин и какав.

Я бы хотел особо отметить, что в случае появления клинических признаков бешенства, эф-

фективных методов лечения нет. Врачи вынуждены с помощью препаратов просто облегчать страдания пациента.

— Делают ли до сих пор пациентам, которые контактировали с заражённым животным, уколы в живот?

— Сегодня о 60-ти уколах в живот, которые делались для предотвращения заболевания, можно забыть. Вакцины, используемые в настоящее время, как правило, вводятся шесть раз: в день обращения к врачу (0 день), а затем на 3, 7, 14, 30 и 90 дни. Если животное, укусившее человека, в течение 10-ти суток после укуса остается здоровым, то дальнейшие инъекции прекращают. Во время вакцинации и в течение 6 месяцев после последней прививки строго запрещено употребление алкоголя.

— Есть ли случаи заболевания бешенством у нас в районе?

— Слава Богу, в течение уже многих лет заболевших бешенством на территории Истринского края не было, и надеюсь, не будет. Подчеркну, что все домашние животные должны быть обязательно привиты, а к диким лучше просто не подходить. Даже если вам или вашим детям очень захочется взять на руки очаровательно лесного ёжика. На первый взгляд такое симпатичное животное не может нанести вреда, но если ёжик заражён бешенством, то контакт с ним смертельно опасен.

Екатерина КАПРАЛОВА

НАДО ЗНАТЬ

Выздороветь после появления симптомов бешенства невозможно.

Бешенство встречается на всех континентах, кроме Австралии и Антарктиды. Бешенство не регистрируется в островных государствах: в Японии, Новой Зеландии, на Кипре, на Мальте. Это заболевание до сих пор не регистрировалось также в Норвегии, Швеции, Финляндии, Испании и Португалии.

Один из важнейших признаков заболевания человека бешенством — водобоязнь с явлениями спазма глоточной мускулатуры при виде воды и пищи. Не менее показателен симптом аэрофобии — мышечные судороги, возникающие при малейшем движении воздуха. Характерно для бешенства и усиленное слюноотделение.

По данным ВОЗ ежегодно в мире 55 000 человек умирают от заболевания бешенством вследствие заражения им от животных. Инкубационный период заболевания составляет от 10 дней до 3-4 месяцев, но чаще 30-90 дней, причём у иммунизированных людей — в среднем 77 дней, а у неиммунизированных — 54 дня.

ПРОФСОЮЗЫ

Коллективный договор

Решен самый актуальный вопрос взаимоотношений руководства ОАО «ПСО-13» с рабочим коллективом:

Заключен коллективный договор, в котором рассмотрены и всесторонне освещены такие вопросы, как гарантия занятости, профессиональная подготовка и движение кадров внутри коллектива, условия трудового договора и др.

Красноречивы сами названия разделов: кроме означенных, это разделы «Рабочее время», «Время отдыха», «Организация и обеспечение охраны и условий труда», «Простой (Вынужденная приостановка работ организации)», разделы «Основная оплата труда» и «Особые виды оплаты труда», раздел «О социальной защите молодежи», «О гарантиях профсоюзной деятельности», а также разделы, трактующие социальные льготы и гарантии

для членов рабочего коллектива, социальное, медицинское и пенсионное страхование, соцзащита молодежи.

Документ, переданный на утверждение в управление социального развития и трудовых отношений администрации Истринского муниципального района, освещает даже такой болезненно-щепетильный вопрос, как социальная защита работников на момент признания организации несостоятельной – момент банкротства.

...Предусмотреть, одним словом, пытались все. В будущем очень интересно проанализировать реалии жизни строителей, предельно конкретно расписанной в документе до 2013 года.

Первые показатели: отъезд детей в летние лагеря. Путевками обеспечены все семьи, желающие отправить детей на отдых...

Пусть лето будет для них счастливым!

МЫ И НАШИ ДЕТИ

Школьный вальс



Лида Иванова кончила школу.

... И тут надо взять большую серьезную папузу – пусть сейчас уже наша школа мелькнет в памяти каждого из нас... наши белые фартики, наши уроки и школьные вечера, наши друзья, наши учителя... наш Выпускной...

Куда уходит детство? В какие города?..

Снимок из семейного альбома: Валентина Николаевна Иванова, ведущий инженер отдела труда и заработной платы, с супругом Сергеем Петровичем на снимке – справа, Лида – крайняя слева. Рядом с выпускницей – классный руководитель 11 «Б» класса лицея города Истры Нина Петровна Казачкова. Зная историю семьи, журналисту упорно кажется: и сейчас, в эту торжественную минуту, полную особого значения, Валентина Николаевна как бы чуть склоняется головой в сторону мужа. Она, наверное, прочтёт, и удивится - разве?.. Сергей рассказывал, когда мы готовили очерк о нем как о передовике коллектива водителей: они с женой – из одного поселка, учились в одной школе, они - из одного детства, где все было так просто, так весело! И конечно, он сначала совсем не выделял её среди других, девчонка и девчонка. А когда призвали в армию и он, отслужив, вернулся - как пелена с глаз...

Сергей ухаживал – Валентина приняла ухаживания, он сделал предложение – она приняла предложение. Восхищает, как Валентина Николаевна не боится быть неправильно по-

нятой, когда, например, однажды говорит журналисту: а что такое любовь? - Считаю, что нет такого, как в книжках – порыв и сильные чувства, и прочее... Любовь – это долг, забота, порядок в семье, верность.

Всегда собранная, подчеркнуто элегантная, Валентина Николаевна Иванова, мама Лиды Ивановой, которая шагнула за порог школы в такую же взрослую, как у родителей и бабушки жизнь, самим стилем их с Сергеем отношений дала дочери, может быть, лучший из уроков: как завоевать любовь и как сохранить чувство, о котором мечтает каждая девушка. Второй урок: жить на преодолении. В годы перестройки многим из окружения Валентины казалось: ну, зачем эти поездки в институт, зачем эти усилия, зачем этот вечерний? – перспективы же все равно никакой... и диплом ни к чему...

Она доказывала не кому-то, а себе: свои перспективы человек во многом определяет сам. И упорно училась – с интересом к профессии и желанием совершенствоваться и возрастать над уровнем, с которого ей был дан жизненный старт.

Несколько слов о маме В.Н. Ивановой - бабушке Лиды: Лидия Александровна Попова работала в СПМК-96 сначала отделочницей, а потом зав. складом (с совмещением должности кассира!). Недавно серия новгородных звонков газеты в семье строителей: как встречаете, с кем празднуете? Ивановы – вместе, за праздничным столом, и Лидия Александровна передает привет всем, кто ее знает...

Живи, страна; живи такими семьями, где все встречают праздники за одним столом.

Мы мало сказали о Сергее Петровиче, но что тут много говорить? – Мужчина, муж, отец, он обеспечивает своей семье все то, чем дорожат его близкие. Обойдемся без громких слов. В жизни семьи Ивановых – новая Веха. Пожелаем счастья Лиде, закончившей школу с прекрасными отметками, и избежим избитого образа, что дальше отметки начнет выставлять сама жизнь. Учиться сами ставить себе отметки, девушка. Как мама и отец.

НАШ АНОНС

Время летних отпусков

Молодежь на стройках ПСО-13. Одна из первых встреч – с А.С. Савинковым, до недавнего времени прорабом, а сегодня – заместителем начальника по труду и заработной плате.

1 июля – день 50-летия Александра Сергеевича; среди поздравлявших были как раз те молодые люди, которые начинали свою работу в ПСО-13 под его началом.

Как Александр Сергеевич смотрит на проблему поколений и числит ли себя ветераном? Главные открытия первого юбилея? Главные задачи, поставленные в 50?

Ждем возвращения из отпуска. А.С. Савинков, личный праздник которого коллектив встретил на редкость единодушно, одарив юбиляра подарками, но главное – искренним теплом своих сердец!

ЮБИЛЕЙ

Талант жизни



Бесполезное дело – нам, не финансистам, понять, в чем доблесть финансистов, высоко профессиональных.

Но если человек знает свое дело, он всегда объяснит коротко и ясно, в нескольких словах: блюсти интересы родной организации, сохранить заработанные деньги.

А как это? А так, что нынешнее налоговое законодательство можно трактовать очень широко.

- Задача - не переплатить, сохранить своему предприятию заработанное. Но не утаивая доходы. Отчислять налоги правильно, т.е. согласно закону, - подчеркивает О.И.Коровина.

С этих слов можно разворачивать сюжет заново: Ольга Коровина, инженер-строитель в должности заместителя начальника финансового управления ОАО «ПСО-13», в день юбилея. «Стукнуло» 55, что почти нелепость, если не знать новых изысканий то ли философов, то ли ученых – геронтологов, которые заподозрили, что время двинулось вперед с несвойственными нашему летоисчислению скоростями, и сегодня от так называемого «паспортного» возраста, чтобы понять возраст настоящий, надо отнять цифру 20.

Отнимайте, уважаемые читатели, приценивайтесь к парадоксальным открытиям, и автор уверен - почти все мы согласимся: минус 20! Совершенно точная цифра!

...Однако, юбилей есть юбилей, Ольгу Иванову дружно и сердечно поздравил весь коллектив конторы ПСО-13, от души желая имениннице всего самого наилучшего!

Генеральный директор Ю.И. Воротнин вручил Благодарственную грамоту ОАО «ПСО-13», а также Благодарственное письмо администрации Истринского муниципального района.

Наш короткий разговор в день такого большого личного праздника: как выпускница Воронежского строительного института, инженер-строитель со специализацией технолог стала экономистом и оказалась в Истре?

- По распределению. Получила направление на КПП (нынешнее управление технологической комплектации, УПТК ОАО «ПСО-13» - ред.) Начав в лаборатории качества продукции, впоследствии О. Коровина переведена в должность экономиста, и это были первые годы постижения профессии. Потом последовала командировка в Монголию (за мужем, на строительство металлургического комбината).

В 1986 году семья вернулась в Истру...

-И все было уже совсем другое, - говорит о начале перестройки с недоумением, которое, кажется, не растаяло до сих пор, Ольга Ивановна. - Надо было устраиваться, и искать работу, и не потеряться в новых обстоятельствах.

Она получает должность в финансовом управлении администрации района, затем работает в налоговой инспекции. Потом – работа в Сбербанке, а когда Истринский филиал Сбербанка России соединят с Химкинским, в связи с реорганизацией снова нужно будет устраиваться на новое место. (На новое старое место – Ольга Ивановна имеет надежду вернуться под родную крышу - это ее собственное выражение – в ПСО 13...)

Столь подробное изложение этапов профессионального роста необходимо - они дали универсальность.

- Ольга Ивановна - высоко эрудированный специалист, сильные деловые качества которого идеально сочетаются с высокой ответственностью и умением концентрироваться на проблеме, которую она ведет. Сказывается большая разнообразная практика и, конечно, личные качества Ольги Ивановны как человека, для которого работа – это важная и интересная часть жизни, - говорит Татьяна Сергеевна Дорохина, начальник финансового управления ОАО «ПСО 13».

Собственно, Татьяна Сергеевна и пригласила Ольгу Ивановну Коровину в свой коллектив, когда однажды она пришла в контору ПСО: нет ли возможности вернуться?..

Это было в 2000 году.

- Щекотливый вопрос, касаемый профессии, Ольга Ивановна: компетенция налоговой службы и компетенция специалистов финансового управления ПСО-13? Наверное, нет ни одной налоговой проверки, результатом которой не становится ряд предписаний и замечаний. Большую часть, как я знаю, удается отписать (что – термин), а говоря понятно – обосновать для инспекции действия ПСО-13 в выплате налогов. Какие выводы можно из этого сделать? – Бухгалтерия ПСО-13 лучше знает налоговое законодательство?

- Нет. Просто бухгалтерия лучше знает тонкости своего производства. У нас нет задачи утаивать доходы или что-то скрывать, задача – это показать систему аргументов в пользу нашего понимания механизма налоговых выплат. И именно компетенция специалистов налоговой службы позволяют им принимать наши доводы.

- То есть, идет нормальная работа... Сотрудничество специалистов со специалистами... Тогда еще вопрос: как вы могли бы охарактеризовать коллектив, с которым работаете, и каков характер ваших личных отношений с начальником, Т. С. Дорохиной?

-У нас общая задача: не подвести руководство, всеми силами помочь реализации всех его планов и задач. И в нашем коллективе, бухгалтерии ПСО-13, так работает каждый, целиком отдается делу. Атмосфера очень дружественная, ровная, каждый из наших сотрудников заслуживает уважения своей безупречной работой.

Об имениннице: начальник планово-аналитического отдела Е.А. Костенко:

- Мы поздравляли Ольгу Иванову от всей души, очень ценим в ней такое качество, как высочайшая ответственность в делах. Добавлю, что у Ольги Ивановны прекрасный характер, что она – воплощенная женственность, что Ольга Ивановна оптимист и сильный человек!

Т.С. Дорохина, начальник финансового управления ОАО «ПСО-13»:

-Я уже не раз говорила: у нас каждый человек - это находка, это специалист высокого класса. В день юбилея, не боясь никого обидеть, я имею право дать работе Ольги Ивановны Коровиной самые высокие оценки. Она абсолютно надежный помощник, заместитель, на которого я могу полностью положиться.

Еще раз от всей души от имени всего нашего дружного коллектива поздравляю дорогого юбиляра с ее молодым, полным творческих сил, юбилеем! Все мы желаем Ольге Ивановне счастья, здоровья, благополучия; любим и ценим вас, уважаемая Ольга Ивановна!

ЧТОБЫ НЕ ПОРОСЛИ ТРАВой ЗАБВЕНИЯ БРАТСКИЕ МОГИЛЫ

Заслуженный работник культуры Московской области Лидия Павлова собрала большой материал о героических сражениях на нашей земле в 1941 году

Продолжение.
Начало в №№ 18, 22

ДОКЛАД О СОСТОЯНИИ 78-Й СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

Вот донесение: «Начштаб 16. По полученным данным до 25 танков противника со стороны Б. Ушаково, Бужарово прорвались на восточный берег р. Истра. Мост и плотина не взорваны. Данные проверяются. Основные силы дивизии отходят на юг по западному берегу р. Истра. 25.11.41.16.00 А. Орлов». Эта карандашом написанная записка хранится в ЦАСА г. Подольска (Фонд 1070, опись 13, коробка 10490, стр.35).

Об остроте обстановки, сложившейся в результате всего этого, свидетельствует донесение Чернышева Рокоссовскому: «Ваш приказ на отвод двух полков на восточный берег Истры получил в 6.00 25.11, а по радио в 9.00. Части вели бой с противником на западном берегу и удалось отвести только артиллерию спецчасти, заградбатальон и понесший большие потери 1-й батальон 518 стрелкового полка, эти части и были посажены в оборону по восточному берегу р. Истры. В 10.00 25 ноября противник до 30 танков и двух батальонов пехоты начал наступать на Бужарово. Два стрелковых батальона до 14 часов вели тяжелый бой за Бужарово. В 14.00 до 17 танков прорвались к мосту через реку Истра. Мост оказался невзорванным и противник начал развивать наступление, к 17.00 окружил 1-й батальон 518 с.п. и к 23.00 занял Куртасово и Степаньково».

В это время на западном берегу реки Истры оставшиеся подразделения 18-й стрелковой дивизии удерживали оборону на линии Железняково-Дедшино, Ефимоново. Вечером 25 ноября был дан приказ отходить на восточный берег. Отход основных сил дивизии прикрывал химзвезд 365 стрелкового полка. 36 воинов взвода химзащиты вступили в неравную схватку с 40 танками противника. Бой длился весь день 26 ноября. 20 танков было подбито, все воины погибли, но не пропустили фашистов через свои окопы. Во главе взвода химзащиты стоял лейтенант Николай Кульчицкий. У деревни Ефимоново ветеранами 18 сд был создан памятный знак, на котором высечены имена всех 36 героев.

Экстренные меры, предпринятые командованием, помощь танкистов Катюкова помогли частям, которые оставались на западном берегу реки Истры, переправиться. Бои развернулись за Сокольники, Степаньково, Никольское, Хованское, Куртасово, Дедово-Талызино.

Отступление 18-й стрелковой дивизии осложнило оборону 78-й стрелковой дивизии.

ИЗ КНИГИ А.П. БЕЛОБОРОДОВА «ВСЕГДА В БОЮ»

«24 ноября оборона 78-й стрелковой дивизии напоминала своей конфигурацией букву П. Верхняя ее перекладина, обращенная к западу, как бы замыкала между речки Маглуши и Малой Истры, а бочевки, т.е. оба фланга, растянулись по берегам этих рек. Мы сражались в узком длинном

мешке, горловина которого выходила к западному предместью Истры» (А.П. Белобородов, «Всегда в бою»). Тяжелый бой развернулся за д. Ильино. Фашисты пытались именно здесь, в самом узком месте, перерезать горловину мешка. Чтобы выполнить задачу окружения дивизии, немцам надо было перейти с севера на юг всего два километра. Однако немецкие танки не смогли преодолеть это расстояние за целый день. Бой прекратился только с наступлением темноты.

дробили гусеничные траки. На поле боя горели изуродованные вражеские танки, остальные откатывались на исходные позиции. А час спустя, после очередного налета пикирующих бомбардировщиков и артобстрела все повторялось сначала». Так вспоминал бой за Истру Белобородов. «Весь день фашистская авиация висела над Истрой, тяжелая артиллерия методично, квадрат за квадратом, обстреливала город. Горели целые улицы — дома и деревянные тротуары, лопа-

которой написано, что здесь в декабре 1941 года размещался штаб 9-й гвардейской дивизии. Непрерывные бои на рубеже, где остановились наши воины. Деревни Селиваниха, Нефедьево, Дедово-Талызино не один раз переходили из рук в руки. Но с этого рубежа наши дивизии уже не отступали. Как гарант того, что г. Дедовск немцам не отдадут, было то, что Белобородов не позволил взорвать Дедовскую прядильно-ткацкую фабрику. Он сказал: «Фабрику подорвем, если фаши-

которыми мы располагали, говорили, что все резервы, имеющиеся у фон Бека, использованы и втянуты в бой под Москвой. Войскам Западного фронта, в том числе и нашей Армии, нужно было во что бы то ни стало продержаться». В течение 5 дней части 18-й стрелковой дивизии стойко отбивали атаки врага на рубеже Бакеево-Баранцево. «Ни шагу назад!», «Отступить некуда — позади Москва!» — такова была воля защитников столицы.

1 декабря фон Бек — честолюбивый фашист, отчаянно рвавшийся к Москве и утверждавший, что вот-вот захватит ее — шлет телеграмму главнокомандующему сухопутными силами Германии Браухичу, в которой просит дать ему из резерва 12 дивизий. «Мысль о том, что фронт противника «развалится», оказалась обманчивой, — с горечью сообщает он, — и это подтвердили последние 14 дней... даже если случится невероятное, и мы сможем продвинуться вперед, то у меня нет сил, с которыми можно было бы окружить Москву и отрезать ее с юго-востока и северо-востока». (Дневник Бека 1.12.1941 г.).

2 декабря — последний день немецкого наступления на Москву. Из дневника немецкого генерала Дитриха: «2 декабря передовой отряд дивизии СС «Рейх» подошел к д. Ленино. На восточной части за ручьем противник стоял так, будто сделан из железа и бетона». Это была ужасная битва, потери дивизии СС «Рейх» были столь велики, что ее третей пехотный полк пришлось расформировать и остатки поделить между полками «Германия» и «Фюрер».

Активные действия немцев — это всего лишь попытка выиграть время, чтобы закрепиться и во что бы то ни стало удержаться на занятых рубежах. Этот план нужно было во что бы то ни стало сорвать. Ставка Верховного Главнокомандования принимает решение контрнаступления под Москвой, не дать немцам организовать оборону.

Перед контрнаступлением Ставка подкрепила обороняющиеся войска. Так, 16-я Армия получила: 9-я гвардейская стрелковая дивизия в свое подчинение получила 36-ю отдельную курсантскую стрелковую бригаду, 40-ю стрелковую бригаду, 18-я стрелковая дивизия — 49-ю отдельную стрелковую бригаду, 108-я стрелковая дивизия — 37-ю отдельную стрелковую бригаду.

Рокоссовский писал: «Фактически каждая представляла собою не больше, чем усиленный стрелковый полк. Но это все же подкрепляло армию, и мы были рады» (К.К. Рокоссовский «Солдатский долг»). На Солнечногорское направление была отправлена 354-я стрелковая дивизия, которая и освобождала Истринское водохранилище и населенные пункты около него.

Продолжение следует.

Лидия ПАВЛОВА,
заслуженный работник культуры Московской области,
фото из сети Интернет



25 ноября Рокоссовский по телефону передал Белобородову приказ: отвести дивизию к 18.00 на восточный берег р. Истра, занять оборону в городе и южнее города. «Надолго задерживать противника на рубеже р. Истра не удалось. Противник нанес сильный удар в полосе наших соседей справа: 8-й гвардейской и 18-й стрелковых дивизий, форсировал реку и создал плацдарм на ее восточном берегу. 11-я и 5-я немецкие танковые дивизии переправились в районе д. Лопотово, а 10-я танковая дивизия захватила мост в селе Бужарово, в 7-8 км севернее города Истры. Крайне трудная обстановка сложилась для нашей дивизии. Мы еще сражались на западном берегу, еще только начали выполнять приказ командарма, отходить к городу, к истринским местам, а близ северных предместий Истры уже появились вражеские танки и мотопехота» (А.П. Белобородов, «Всегда в бою»). Дивизия фактически вела бои на два фронта. Эсэсовцы пытались перехватить пути отхода дивизии, завладеть мостами. Но отход дивизии проходил организованно. Саперы минировали мосты, и когда первая вражеская машина въехала на мост, мост был взорван и обрушился в реку вместе с немецкими танками.

До позднего вечера 26 ноября немцы штурмовали город с запада и севера. Немецкая дивизия «Рейх» овладела Новонерусалимским монастырем, 10-я танковая немецкая дивизия наступала от д. Андреевское, стремясь захватить город со стороны истринской больницы, танки шли в атаку в сопровождении многочисленной мотопехоты. «Сорок орудийных стволов били по танкам. Гремели выстрелы, стучали откаты, звенели стреляные гильзы. Снаряды крушили броню,

ломки и битый кирпич загромождали мостовые».

18-я стрелковая дивизия в это время сдала Степаньково.

Наблюдательный пункт 78-й стрелковой дивизии находился в здании военкомата. Немцы начали обстреливать здание. НП переместился в подвал церкви, которая находилась вблизи военкомата. Немецкие танки начали обходить город вдоль северо-восточных предместий, захватили территорию больницы, идут бои уже в центре города, вблизи д. Полево.

Начался отход дивизии из города. В 2-3 км от Истры была создана устойчивая оборона. Истра была оставлена 27 ноября, а 28 ноября дивизии было присвоено звание 9-й гвардейской стрелковой дивизии, а полковнику А.П. Белобородову было присвоено звание генерал-майора.

С 28 ноября по 1 декабря 40-й немецкий танковый корпус предпринимал непрерывные атаки, чтобы прорвать фронт обороны 9-й гвардейской стрелковой дивизии. 28 ноября в атаках было 45 танков, 29 ноября — около 60 танков, 1 декабря — около 60 танков. 3-4 км в сутки — такими темпами наступали немцы. Это низкий для танков темп!

К 1 декабря конфигурация обороны 9-й гвардейской стрелковой дивизии представляла собой прямой угол. Одна сторона — от деревни Нефедьево до Селиванихи — была обращена на север, а другая от Селиванихи через деревню Ленино к деревне Рождественно — на запад. В глубине этого угла — город Дедовск. Полоса обороны — 16-17 км. Штаб дивизии сначала находился в Желябино, потом в г. Дедовске. И сейчас на магазине в г. Дедовске есть мраморная доска, на

сты атакуют мой НП».

Линия фронта проходила через д. Ленино. В западной половине деревни — гитлеровцы, в восточной — гвардейцы. Нейтральная полоса 50-70 м. Один стремительный бросок — и все решилось в рукопашном бою. 4 декабря фашисты были выбиты из д. Ленино. Но атаки на Ленино и Дедовск продолжались. 2 декабря немцы предприняли атаки на Козино и Нефедьево.

3 декабря атаки на эти населенные пункты продолжались. Но каждый удар противника по позициям 9-й гвардейской дивизии отбивался. Становится ясно, что наступательный дух фашистов ослабел. Непрерывные тяжелые бои шли и на линии обороны 18-й стрелковой дивизии народного ополчения. На линии Бакеево-Баранцево немцы были окончательно остановлены. Дивизия держала оборону по фронту до 10 км от Пятницкого шоссе — деревни Бакеево, Баранцево, совхоз «Общественник», деревни Дедово-Талызино, Николо-Черкизово, Брехово.

8-я гвардейская стрелковая дивизия обороняла район Крюково на Ленинградском шоссе, 9-я гвардейская стрелковая дивизия удерживала Дедовск, 108-я стрелковая дивизия удерживала Павловскую Слободу.

Итак, в результате ноябрьско-декабрьского наступления фашистов большая часть нашего района была оккупирована немцами. Но им не удалось захватить Дедовск, Павловскую Слободу и еще целый ряд населенных пунктов. И самое главное — ни на шаг далее 41 км продвинуться к столице Москве.

К.К. Рокоссовский в своей книге «Солдатский долг» пишет: «Обе воюющие стороны находились в наивысшем напряжении сил. Сведения,

ПУТЕШЕСТВИЕ

И ВСПОМНИЛСЯ МНЕ МОРОЗНЫЙ СЕВЕР...

(заметки о зимнем автопробеге к Белому морю)

Так уж повелось: зимой нам хочется приблизить жаркое лето, а летом – окунуться в приятную прохладу. Вот и мне душным летним вечером вспомнилось недавнее новогоднее путешествие по заснеженным просторам нашего Севера.

Случилось, что меня, совершенно не имеющего отношения к внедорожной технике, друзья-экстримщики пригласили в январе нынешнего года «прогуляться» к самому Белому морю на УАЗах. Для меня все в новинку: GPS-навигация, радиосвязь, лебедки и подъемники. Московский клуб автопутешественников «Патриот 4x4» проводил свою III экспедицию «По заснеженным просторам 2010» по кольцевому маршруту, указанному на схеме. Руководителем экспедиции Борисом Черновым и штурманом Еленой была проделана колоссальная подготовительная работа: заказаны гостиницы в точках ночевки, налажена спутниковая связь сопровождения, подготовлена вся материальная часть, установлены контакты с местным Автодором на предмет выяснения состояния отдельных участков трассы. Мне была предложена роль фотокорреспондента, и я, как запаска в багажнике, наивно разместился в машине среди тюков, коробок, лопат для снега и лыж. Наивно, потому что снимать можно было только в светлое время суток (план командира предполагал движение по 15 часов кряду), а вся радость в таком пробеге – это радость от преодоления снежных километров на послушном тебе железном коне. Но радость эта – для водителя, а не для «запаски». Сразу скажу, на весь примерно 3700 километровый пробег меня не хватило: ну не мое это – в сорокаградусный мороз испытывать прилив адреналина при внедорожном вождении в полярную ночь. Хватило меня только до Архангельска. Но этот отрезок маршрута дал мне возможность прикоснуться к истории



нашего северного края, к его колоритным людям во время коротких остановок. Стартовали мы из Истры 30 декабря в 5 утра. На Ярославле присоединились еще три машины. Ярославль запомнился предновогодней суетой. Пообедать не удалось, так как все кафешки заняты под кооперативные вечеринки. То же самое в Вологде. Перекус на ходу, термоса, бутерброды. Решаем идти до Каргополя. Это почти 18 часов за рулем. Мне – то что, а ребята уже устали. Предварительно была забронирована гостиничка в Каргополе, так и называется – «Каргополочка». Вот здесь уже во всю чувствую колорит русского Севера. Мороз – за 20, сугробы, дровяницы у каждого дома. Каргополь насчитывает историю с 12 века. Очень милый провинциальный городок с сохранившимися церквями и Христорожественским собором, совсем не раскрученный по сравнению с Великим Устюгом и потому столь же неповторимый, как и его название. Во время царствования Ивана Грозного Каргополь зачисляется в 19 «царских городов», которые обеспечивали содержание опричнины. Выходец из Каргополя – купец Александр Баранов в XVII веке по просьбе знаменитого зем-

лепроходца Григория Шелихова, открывшего Аляску, основал там Новоархангельск. В Каргополе сохранилась пыточная тюрьма, где в смутное время казнили вождя крестьянского восстания Петра Болотникова (ему вырвали язык, ослепили и утопили в Онеге), а в 1587 году по приказу Бориса Годунова здесь был удушен князь Андрей Шуйский. В эту тюрьму сылались многочисленные противники Московской власти, татарские ханы, разведенные жены, неудачливые военачальники. Тюрьма сохранилась до нашего времени. Мы посетили в ней дом детского творчества Бергиня.

И все эти впечатления остались после двухчасовой прогулки по Каргополю. Звучит команда «по машинам» и мы движемся в сторону г.Онеги, где заказан новогодний прием в пансионате на берегу Белого моря. Здесь нас ждал 50-километровый «дикий» участок трассы Р-1. Ширина таежной просеки не более 5 метров, слева и справа – сугробы, снежные ямы и завалы, сомнительные мостики. В лучах фар стеной ели в снежных шапках, следы зверей. Тут пришлось попотеть капитанам за рулем, а ребятам поработать лопатами. За рулем нашего экипа-

жа, идущего впереди колонны, сидела Лена. Машину кидает вправо-влево, снег по ступицы колес, Но какой класс вождения! И все-таки на одном из виражей мы оказываемся на боку. Вылезая со своего багажного места через первую дверь. Сугроб по колесу, надо работать лопатой. Расчистив боковой проезд, пропускаем вперед Макса с лебедкой. Все в порядке – мы на трассе. Абсолютная тишина и безмятежье – вот впечатление от заснеженной тайги. Восхитился отечественной автотехникой: «Патриоты» на понижайке плывут по снегу, как верблюды по песку. Но великолепно показала себя и Нива-Шевроле. Вот и главная дорога на Плесецк. До Онеги 240 км. Звоним, нас ждут. В 22-30 вваливаемся в пансионат с видом на море и начинаем готовиться к встрече Нового года. Все прошло прекрасно, особенно запомнился плов Бориса. Его в казане он вез от самой Москвы. От усталости свалились чуть перевалив полночь. Утром по договоренности с настоятелем Троицкой церкви нам устроили интересную экскурсию. Ему же предназначались двадцать пар лыж для детишек, которые мы везли из Москвы. В Троицкой церкви нас ждал рассказ Людмилы Рязкиной об истории мощевого кре-

ста Патриарха Никона, переданного им для Кий-острова по случаю чудесного спасения Патриарха в водах Белого моря. Оказалось, что по пути крест затонул в Онеге, спустя годы его нашли и реставрировали. Оригинал мощевого креста из кипарисового дерева находится у нас в Истре, в Новоерусалимском монастыре. Об этой истории я написал в газете «Истринские Вести» № 2 за 2010 г.

Запомнился участок пути от Онеги к Северодвинску. Гладкая заснеженная трасса серпантинами взбирается на гору и скатывается вниз. И все это среди девственного леса, на пути ни одной встречи. В темноте находим известный местным жителям минеральный источник с отличной водой. Удивил меня пес-лайка, сидящий на высоком сугробе обочины и поджидающий машины. Похоже, это место позволяет ему кормиться от проезжающих. Тех, кто едет без остановки, он провожает громким лаем. Чудный пес-отшельник! Короток северный день, а нас еще сегодня ждет Архангельск. Но об этом городе я расскажу вам в следующий раз.

Путешествуйте по России.

Юрий ГРОМ,
фото автора



Маршрут поездки

УТРАТА

ПАМЯТИ АРТИСТА

Горькая новость пришла в редакцию. 1 июля не стало блестящего характерного актёра и просто хорошего человека Юрия Корякина. Его жизнь, посвящённая театру, оборвалась внезапно. Всего месяц назад, 1 июня, Юрий Павлович отметил 65-летие. Ровно через месяц он умер во сне от инфаркта.



ко театралы. Он был очень доброжелательным и общительным человеком. Куда бы ни приходил Юрий Павлович, в магазин ли, в парикмахерскую или на рынок, он всякий раз находил себе собеседника, неизменно переводя любую тему к единственно любимой – театру.

Если человек одарен творчески, он обязательно станет искать применение своим способностям. Так было и с Юрием Павловичем Корякиным. В юности он увлекался хореографией, хорошо пел, занимался в драматическом кружке. С тем и пришёл в 1972 году в Народный театр Истринского Дома культуры, который в том же году возглавил легендарный Юрий Васильевич Щеглов. Актриса Владлена Власова, вспоминая поступление Ю.П. Корякина в театр, рассказала, как единодушно были и художественный совет, и руководитель творческого коллектива в оценке его пластичности, яркой индивидуальности.

Юрий Васильевич тут же предложил Юрий Павловичу Корякину одну из главных ролей в своей постановке эксцентрической комедии Тадеуша Кожушника «Сверчок». Спектакль имел огромный успех у истринцев, дебютанта зрители заметили и полюбили. Открытый, жизнерадостный, с огромным чув-

ством юмора, безумно талантливый и истинно творческий, Юрий Корякин сразу стал душой коллектива, а сам театр стал для него смыслом и главной любовью всей жизни.

В 70-е, 80-е, и даже в сложные для культуры 90-е годы Корякин очень востребован в театре, становится одним из его ведущих актёров. Спектакли следуют один за другим: «На год в Италию» М. Зарудного, «Июль, начало лета» Ю. Эдлеса, «Женитьба» Гоголя, «Чти отца своего» Лавренева, «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Мандат» Эрдмана, «Каждому своё» Алешина, «Солдатская вдова» Анкилова, «Жаворонок» Ануя, «Завтра была война» Васильева, «Безобразная Эльза» Рислаки и другие.

В этот период Ю.В. Корякин исполнил на сцене около двадцати ролей, выделяя, как особенно любимые им, роли Дормидонта в «Поздней любви» А. Островского и Федьки Мефистофеля в «Святом и

грешном» М. Варфоломеева, - рассказывает Алексей Губин.

Нам, журналистам, повезло неоднократно видеть блистательно-го Юрия Павловича в самых разных ролях и спектаклях. И всегда его появление на сцене вызвало море положительных эмоций и гром аплодисментов: зрители любили и ценили этого Артиста, которого – как ни больно говорить это – больше нет с нами.

...В последний раз мы видели Юрия Павловича совсем недавно и как раз на сцене Молодёжного театра, где широко отмечался юбилей знаменитой истринской актрисы Владлены Власовой. Юрий Корякин поздравлял Владлену Алексеевну, делая это с присущими ему талантом, лёгкостью, юмором, блеском... Нельзя было даже на минуту вообразить, что всего несколько месяцев спустя этот чудесный человек так внезапно уйдёт из жизни.

Редакции «ИВ» и ТРК «Истра»

ПРАЗДНИК

ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ – МНОГОДЕТНЫМ

Недавно в Дедовске, по благословию митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню семьи, любви и верности. Святые покровители праздника – благоверные князь Пётр и княгиня Феврония Муромские.

Отметим, что к этому событию город был украшен специально подготовленными баннерами, а также цветочными композициями из ромашек.

В этот день в храме святого великомученика Георгия Победоносца собрались преподаватели и студенты Дедовского филиала РГСУ, многодетные семьи, прихожане храма, а также молодожёны, только вступившие в брак.

Молебен святым Петру и Февронии совершил благочинный церк-

вей Истринского округа, настоятель храма Димитрий Подорванов в сослужении духовенства благочиния. В рамках проводимой Московской



епархией благотворительной акции «Большая семья», по окончании службы многодетным семьям были вручены подарочные сертификаты. Затем под колокольный звон состоялось совместное шествие по улицам города, конечным пунктом которого стал Дедовский ДК, где всех ждал праздничный концерт.

Перед началом выступления артистов со словами приветствия обратились: замглавы г/п Дедовск Наталья Савёлова, директор филиала РГСУ Любовь Рогачева, протоиерей Димитрий Подорванов, который в своем слове отметил, как важно сейчас донести до молодежи истинное, православное понимание слова «любовь» как самопожертвование во имя ближнего.

На празднике в качестве достойного примера для подражания были названы трудовые династии города, суммарный трудовой стаж которых составляет и 150, и 190 лет; су-



пружеские пары, которые в этом году отметили 50-летний юбилей совместной жизни, а также многодетные семьи и будущие мамы. Всем

им были вручены памятные подарки и букеты, а от Георгиевского храма – иконы новомучеников истринской земли.

НОВОСТИ БЛАГОЧИННИЯ

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ



Настоятель Казанского храма села Глебово священник Александр Чепрасов совершил водосвятный молебен у памятника священномученику Алексию, пресвитеру Филатово-Глебовскому, который находится в центре поселка.

Этот день памятен для прихожан, т.к. ровно шесть лет назад был написан первый образ бутковского священномученика, а также впервые был отслужен молебен святому на месте его 43-летнего служения. После молебна священнослужитель поздравил всех с праздником и призвал молитвенно обращаться к святому, небесному покровителю поселка. Певческим коллективом из Троице-Сергиевой Лавры для всех присутствующих был исполнен праздничный концерт. В завершение состоялся чин освящения иконы священномученика Алексия, размером 6 x 12 м на фасаде девятиэтажного дома.

ЦЕРКОВЬ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

В 2010-м году исполняется 325 лет одному из старейших храмов Истринского благочиния. Это небольшая, деревянная церковь в честь Пресвятой Троицы в поселке Троицкое.

По традиции, в День Святого Духа Божественную Литургию в этой церкви совершил благочинный церкви Истринского округа протоиерей Димитрий Подорванов в сослужении настоятеля храма священ-

ника Анатолия Игнашова. По окончании богослужения отец Димитрий обратился к прихожанам с приветственным словом и вручил отцу Анатолию Благословенную грамоту в Год учителя митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, тем самым отметив его усердие в деле воспитания подрастающего поколения.

Затем в главном храме был отслужен краткий молебен перед местной иконой Божией Матери "Скоропослушница".



БЛАГОДАТНЫЙ ОТДЫХ В ДЕТСКОМ ЛЕТНЕМ ЛАГЕРЕ

Недавно в Огникове начал действовать летний спортивно-оздоровительный детский лагерь на базе гимназии «Мастер-класс».

На поляне, у палаточного городка состоялась общая линейка. Настоятель Покровской церкви протоиерей Георгий Круглов совершил молебное пение, на котором испрашивалась у Господа Благодать Святого Духа для укрепления духовного и физического здоровья школьников. По окончании молебна священнослужитель окропил всех участников линейки крещенской водой, ответил на вопросы и пожелал детям благодатного отдыха.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Начаты реставрационные работы в часовне во имя преподобного Сергия Радонежского в деревне Загорье Онуфриевского сельского поселения, приписанной к Никольской церкви села Мансурово. Поставлена часовня на месте сгоревшего от молнии храма как свидетельство о том, что память о святом месте всегда жила. Каменная часовня построена в 1904 году на средства крестьянина Егора Павловича Сорокина по проекту техника Карасинского С.О.

ПУТЕШЕСТВИЯ

Первый пункт в экскурсионной программе – Аносинский монастырь

На днях Центральная библиотечная система Истринского района организовала для своих сотрудников, читателей, помощников и друзей однодневную экскурсию по святым местам Подмосковья.

38 пассажиров уехали в небольшую, но интересную поездку. «Такие поездки мы организуем уже второй раз» – говорит директор Истринской Центральной библиотеки имени Чехова Мария Смирнова, – они очень познавательны и многое дают людям».

В качестве экскурсовода выбрали профессионального историка Ирину Насонову, которая рассказала участникам поездки столько интересных и замечательных фактов, что, по словам одного из участников, экскурсии «душа наполнилась до краев».

Вначале автобус пристал к ограде Аносинского женского монастыря, где одна из насельниц, сестра Светлана, провела по его территории замечательную экскурсию. Посетили храм, пропели «Вечную память» на могилках ушедших сестер-настоятельниц, приобрели в киоске настоящего молока и сыра (при монастыре есть свое хозяйство: куры, огород, коровы и даже лошадь).

Далее заехали в новый красивый храм Благоверного князя Александра Невского, что в Княжых горах (Истринский район). Там сейчас временно находится одна из самых почитаемых икон России – Торопецкая Божия Матерь Одигитрия («Путеводительница»), которая прошла за свою историю множество городов. Около иконы произошло миропомазание

экскурсии, и была спета песнь «Богородице дево радуйся!» Рядом с иконой Одигитрии находился прижизненный портрет Серафима Саровского, к которому как к иконе прикладывались верующие.

После путешественников благословили, и они поехали уже в сторону Звенигорода. По дороге экскурсанты посетили усадьбу дом Ершова, находящийся в трех километрах от Звенигорода. Путь лежал дальше к церкви Святого Симеона. Местные жители считают его блаженным и называют «святой Сёмушка». Его могила находится недалеко от церковной ограды, а на ней растут три двухсотлетние липы. В ограде церкви находится памятник советским воинам. Экскурсия далее остановилась уже в черте города в больнице, в которой в 1884 году работал Антон Чехов, а рядом находился дом, в котором он проживал.

Следующей остановкой был Звенигородский Кремль на холме, где стоит необычная церковь, на которой колокольня находится как бы на балконишке. Видны остатки старых рвов и валов, а под холмом бьет ключ.

Последним аккордом экскурсии был великолепный Саввино-Сторожевский монастырь, который в этом году отмечает 600-летие Саввы Сторожевского, основателя монастыря. Поклонившись мощам, истринцы разошлись поглядеть на сокровища местной обители. Покупали книги, осматривали часовни, дворцы, слушали колокольный звон.

Напоследок все пошли в купальню. Температура воды в ней всего четыре градуса тепла, но вода чистая и освежающая. Многие окунулись в купель и обязательно набрали святой воды...

ДАТА

МАЭСТРО ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ

На днях Михаил Голомзин – главный режиссёр Драматического театра – отметил 50-летие. В честь знаменательной даты Михаил Глебович награждён Благодарственным письмом главы Истринского района.

Актёром-студийцем в начале 80-х годов уже прошлого, 20-го столетия, начал Михаил Голомзин свою творческую биографию. Вскоре поступил в Московский ордена Трудового Красного Знамени государственный институт культуры, по окончании которого вернулся в родной театр дипломированным специалистом. Первой его работой в 1993 году стал спектакль «Вариации на тему» по трём одноактным французским пьесам. Одной из первых работ стал и спектакль «Мелкий бес», сценарий которого создал сам начинающий режиссёр по одноимённому произведению Фёдора Сологуба. Потом молодой специалист получал интересную театральную практику в таких театрах, как Государственный академический им. Моссовета, Московский театр «Модель», муниципальный театр «Наш дом», а затем вернулся на постоянную работу в коллектив драмтеатра, с 2003 года возглавив его уже как худрук.

С 2001 года Михаил Глебович – художественный руководитель Истринского муниципального драматического театра. Михаил Голомзин – руководитель, умеющий вести за собой людей, вдохновлять их, а это самое

главное. В своих режиссёрских работах он умело воплощает новые идеи и замыслы, созвучные нашему интересному и непростому времени.

– Вот далеко не весь перечень спектаклей, поставленных Голомзиным на сцене ИМДТ: «Дом, где разбиваются сердца» по пьесе Бернарда Шоу, «Лизистрата» по пьесе Леонида Филатова, моноспектакль «Восхождение к Ноеву ковчегу» Л. Князево, «Мой Чехов» по рассказам А. П. Чехова, «Счастливый путь» по рассказам Михаила Зошенко, «Третьеклассник Алёша» Е. Исаевой. В августе прошлого года театр достойно подтвердил звание «Народный коллектив» спектаклем «Про мою маму и про меня» Е. Исаевой, который был высоко оценен председателем комиссии из подмосковного минкультуры, – рассказала директор театра, актриса Драматического Надежда Старожук.

По инициативе Михаила Голомзина и в тесном сотрудничестве с учителями и выпускниками школы им. Чехова на сцене Драмтеатра на протяжении последних пяти лет с успехом проходят февральские «Чеховские вечера», а ведь это важная составляющая часть воспитательной работы с молодёжью. В результате в 2006 году спектакль «Вишнёвый сад», поставленный Михаилом Голомзиным с юными актёрами, стал лауреатом Международного театрального фестиваля «Мелиховская весна».

Отметим, что к творчеству Чехова у Голомзина особое отношение: в преддв-



рии 150-летнего юбилея русского писателя, в марте прошлого года, на сцене состоялась премьера чеховского «Медведя». В начале февраля 2010 года состоялась очередная пре-

ьера – спектакль по произведениям Чехова «Жизнь целителя».

Для таких людей, как Михаил Глебович, главная страсть жизни – работа и творчество. Себя он посвятил театру. За время своей работы сумел распознать истинные актёрские натуры, назовём лишь некоторых – это талантливые и яркие Ирина Малеева, Евгения Капиносова, Анна Смирнова, Наталья Боброва и многие другие.

– Театр для меня – это тайна, сказка. Театр – образ жизни. У мира театра нет ограничений, нет рамок, он полон воображения, фантазий. Увидеть этот особенный мир может каждый, кто захочет учиться мастерству перевоплощения. Учиться любят не все. Но чтобы входить в воображаемый мир легко, когда захочешь, учение необходимо – уверен юбиляр.

Истринский драматический – театр со столетней историей. Сегодня Драмтеатр – это и молодая студия, и одновременно творчески зрелый коллектив. Сюда приходят самые разные зрители, в зале на спектаклях практически не бывает свободных кресел. Поздравляя главного режиссёра этого театра со знаменательной датой, мы желаем ему новых творческих вершин, исполнения желаний, мира и тепла в доме – а у режиссёра замечательная семья – супруга Алла и двое дочерей, и конечно, здоровья и благополучия, а то, о чём мечтает любой творческий человек – признание зрителей – у Михаила Голомзина уже есть.

Анна ВИНТУР,
фото из архива театра

НАГРАДА

«СЕМЬЯ – ЭТО ЛЮБОВЬ, ПОДДЕРЖКА И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ»

В этом уверена наш постоянный автор, психолог в Истринском социальном приюте для детей и подростков в деревне Глебово-Избищи Светлана Гуляева. В преддверии Дня социального работника Светлана Николаевна была отмечена Почётной грамотой Минсоцзащиты населения Московской области за добросовестный и бескорыстный труд в системе социальной защиты.

Мы не первый год сотрудничаем с этой замечательной женщиной и давно убедились в её неординарных и человеческих, и профессиональных качествах. Она не только отличный работник и настоящий профи в своём нелёгком, но нужном деле: она красивая женщина, обаятельная личность, прекрасная супруга и мама, и просто хороший человек. Когда Светлану Гуляеву наградили Почётной грамотой, то мы, прежде всего, очень порадовались за неё – ведь это совершенно справедливая награда, а во-вторых, решили рассказать о самой Светлане Николаевне подробнее – поскольку на страницах газеты довольно часто появляются её талантливые материалы, а сама автор остаётся в тени.

Светлана Гуляева окончила Высшую профсоюзную школу культуры в Ленинграде, получив диплом методиста культмассовой работы высшей квалификации. Затем были учёба в Московском открытом социальном университете по программе дополнительного профессионального образования практических психологов, также в институте психотерапии и консультирования «Гармония», сотрудничество в команде тренинговой группы психологов Московского института рефлексивной психологии и педагогики, подготовка в Московском научно-методическом центре «Развитие и коррекция» по организации социально-реабилитационной работы в специализированных учреждениях для несовершеннолетних, также курс подготовки для работы на телефоне экстренной психологи-



ческой помощи в Мирнинском управлении народного образования. Светлана Гуляева уверена, что любой, даже самый «суперспециалист» не должен останавливаться на достигнутом и постоянно повышать квалификацию, искать новые пути решения проблем, читать соответствующую литературу, общаться с коллегами.

Светлана Гуляева много работала и с семейными парами на грани развода, и консультировала молодых людей, которые готовятся стать супругами, помогала выравнивать детско-родительские отношения, проводила тренинги для специалистов социальных служб в научно-методическом центре «Семья». И конечно, она любит и ценит своих воспитанников, с которыми работает в приюте в Глебово-Избищах, справедливо считая, что каждый человек уникален, надо просто постараться раскрыть его.

Когда мы спросили у Светланы Николаевны, каким должен быть образцовый семейный психолог, то она сразу, без раздумий ответила так:

– У семейного психолога должна быть, прежде всего, собственная хорошая семья, главное в которой – как и в любой другой семье – любовь, поддержка и взаимопонимание. Да, я говорю вещи общепринятые, возможно, они покажутся банальными, но без этих трёх китов нормальной семьи, в которой вырастут хорошие дети, быть не может. Да и невозможно качественно консультировать людей по вопросам семьи и брака, если в твоём собственном доме проблемы.

– Почему в итоге вы выбрали работу именно семейного психолога, Светлана Николаевна?

– Потому что меня более всего беспокоит вопрос создания браков. Это объяснимо, ведь я работаю как раз в таком месте, где встречаюсь с результатами неудачных браков – брошенными детьми – нет социально-го явления ужаснее.

Поэтому чтобы помочь молодым людям лучше и осмысленнее подготовиться к вступлению в брак, я даже создала «Дневник старшеклассницы, будущей невесты» (у нас ведь принято думать, что брак необходим только женщинам, а мужчины идут туда чуть ли не на аркане, оказывая адское сопротивление, что вовсе не верно). О семье, о том, какой она будет, надо задумываться вовсе не тогда, когда люди идут под венец, а пораньше. Мне хочется верить, что «Дневник» поможет девушкам не наделать ошибок.

– Чего вам хотелось бы от будущего?

– У меня много замыслов. И я очень счастлива, что рядом со мной замечательный и сильный мужчина, мой муж Валерий Попов, который подарил мне любопытного и неравнодушного сына. Кем бы я была без них и что сумела бы одна? Меня радует жизнь: утром с удовольствием иду на работу, а вечером также с удовольствием возвращаюсь домой. И от души желаю этого же всем моим читателям. Будьте счастливы!

Беседовала Екатерина КАПРАЛОВА,
фото из семейного архива

МЕРОПРИЯТИЕ

Рок-фест в Северном

На музыкальном действе побывали гости из соседнего Красногорска – группа Пьенот, приехал и истринский рок-клуб.

На днях в посёлке Северный отметили День молодёжи. В местном Доме культуры радовали молодых зрителей не только прославившиеся Labirint, Opposition, Find Inself, Особи, но и в гости прибыл истринский рок-клуб, на плечах которого во многом и была организация фестиваля. В общем и целом, десять коллективов с шести вечеров и до часу ночи исполнили самую разную музыку. Отметим, что пожаловали на День молодёжи не только FlashBack из Дедовска, но и соседи из Красногорска – группа Пьенот.

– Важно, что рок-фестиваль в Северном становится традиционным. Кстати, все коллективы выступали бесплатно, поэтому мы действительно сумели подарить молодёжи праздник, – подчеркнул один из создателей местного рок-фёста, а также музыкант группы «Облако» Сергей Щёткин. Именно эта команда – «Облако» одна из первых серьёзных рок-групп Истринского края – и стала принимающей стороной рок-фёста в Северном. Экспертист «Облака» играл в группе Пьенот, да и вообще часто в одних и тех же группах помогали играть ребята из других коллективов.

Ближе к вечеру в рамках дискотеки под названием «Сделано в СССР» умудрённые музыкальным и жизненным опытом рокеры исполняли такие золотые советские хиты, как «Олеся», «Там, где клён шумит» и многое другое. Приятно, что всё это время никто не выяснял отношения с помощью кулаков, атмосфера не накалялась, наоборот, с вечерней прохладой народ так разгулялся, что все разошлись глубоко за полночь. В 23.00 во время выступления «Облака» прогремел салют.

Подготовила Екатерина КАПРАЛОВА

